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Αθήνα, σήµερα στις 20 Αυγούστου 2015, ηµέρα Πέµπτη
και ώρα 9.42’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η  Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό
την προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΜΠΑ-
ΛΑΦΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Μπαλάφας): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στην ανάγνωση των

ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Παρακαλείται ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος να
αναγνώσει τις αναφορές προς το Σώµα.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Βουλευτής των Ανεξαρ-
τήτων Ελλήνων κ. Νικόλαος Νικολόπουλος καταθέτει τις κά-
τωθι αναφορές:

Προς τα Υπουργεία Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και
Τουρισµού και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
που αφορά:

Το δηµοσίευµα της εφηµερίδας «Η Εφηµερίδα των Συντα-
κτών» στις 15-7-2015, σχετικά µε την πρόσθετη επιβάρυνση
ποσών στους καταναλωτές ύδρευσης στο Ωραιόκαστρο
Θεσσαλονίκης από την Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης
Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ). 

Προς τα Υπουργεία Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρω-
πίνων Δικαιωµάτων, Επικρατείας για την καταπολέµηση της
διαφθοράς και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης που αφορά: 

Το δηµοσίευµα της εφηµερίδας «Kontra» στις 18-7-2015,
µε το οποίο αναφέρει ότι τίθεται εν αµφιβόλω η νοµιµότητα
των συνθηκών υπό τις οποίες βγήκε σε πρόωρη συνταξιοδό-
τηση για λόγους υγείας η νυν Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Φώφη
Γεννηµατά.

Προς τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονοµικών και Υγείας που αφο-
ρά: 

Το αίτηµα του Ασύλου Ανιάτων Πατρών «Η Αγία Ευφρο-
σύνη», σχετικά µε την υπαγωγή του σε ευνοϊκότερες ρυθµί-
σεις για τη διεκπεραίωση των φορολογικών του υποχρεώ-
σεων, λόγω της σηµασίας του έργου που επιτελεί.

Προς τα Υπουργεία Οικονοµικών και Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων που αφορά: 

Το δηµοσίευµα της εφηµερίδας «ΑΚΡΟΠΟΛΗ» στις 29-7-

2015, µε το οποίο επισηµαίνει την ανάγκη για διάψευση ή
επαλήθευση της είδησης περί βεβαιωµένης φοροδιαφυγής
επωνύµων δηµοσιογράφων της τηλεόρασης.

Προς τα Υπουργεία Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης σχετικά µε:

Κοινοβουλευτικές Αναφορές (αρ. πρωτ.: 1379/24-7-2015,
1378/24-7-2015, 1376/24-7-2015, 1407/24-7-2015 και 1432/24-
7-2015), τις οποίες είχε καταθέσει πολίτης, χωρίς να έχει,
όµως, ταυτόχρονα καταθέσει τα στοιχεία που απαιτεί ο Κα-
νονισµός της Βουλής. Αιτείται την εκ νέου επανεξέτασή τους
από το καθ’ ύλην αρµόδιο Υπουργείο.

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Δηµήτριος Στρατούλης κατέ-
θεσε αναφορά προς το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε την οποία ο Πα-
νελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών σε υπόµνηµά του το-
νίζει την αδυναµία εκπλήρωσης των υποχρεώσεων των
µελών του προς τα Ασφαλιστικά Ταµεία του Οργανισµού
Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελµατιών και του Ιδρύµατος
Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΟΑΕΕ και ΙΚΑ) λόγω της διακοπής
της καταβολής των δεδουλευµένων των συµβεβληµένων Φυ-
σικοθεραπευτών από τον ΕΟΠΠΥ. 

Η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αφροδίτη Σταµπουλή κατέ-
θεσε αναφορά προς τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Υγείας και Οικονο-
µικών, µε την οποία η Πανελλήνια Οµοσπονδία Γονέων και
Κηδεµόνων Ατόµων µε Αναπηρία (ΠΟΣΚΓΚΑΜΕΑ), µε την
οποία αιτείται τη διάσωση των ειδικά πιστοποιηµένων φο-
ρέων παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας µη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα και την επίλυση τω ζωτικής σηµασίας
θεµάτων τους. 

Οι Βουλευτές του ΚΚΕ κύριοι Νικόλαος Καραθανασόπου-
λος, Νικόλαος Μωραΐτης και Ιωάννης Γκιόκας κατέθεσαν
αναφορά προς το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής
Ανασυγκρότησης, µε την οποία το Δηµοτικό Συµβούλιο του
Δήµου Πατρέων καταδικάζει το υπ’ αριθµόν 76853/8102 έγ-
γραφο της Αποκεντρωµένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυ-
τικής Ελλάδος και Ιονίου που ακυρώνει τον πολιτικό ρόλο του
δηµοτικού συµβουλίου και του δηµάρχου για την οµόφωνη
απόφαση του κατά της Χρυσής Αυγής. 

Οι Βουλευτές του ΚΚΕ κύριοι Νικόλαος Καραθανασόπου-
λος και Νικόλαος Μωραΐτης κατέθεσαν αναφορά προς το
Υπουργείο Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού,
µε την οποία η Δηµοτική Αρχή Πατρέων αιτείται την έκκριση
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της οµαλής χρηµατοδότησης των εργασιών κατασκευής του
16ου Δηµοτικού Σχολείου στην Πάτρα, καθώς και την εξασφά-
λιση των υπολειπόµενων κονδυλίων από το ΕΣΠΑ. 

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μιχαήλ Κριτσωτάκης καταθέ-
τει τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Υγείας που αφορά: 
Το αίτηµα του Πανελλήνιου Φαρµακευτικού Συλλόγου για

την ανάγκη να αποτραπεί το ενδεχόµενο εκµετάλλευσης της
δηµόσιας υγείας από τα οικονοµικά συµφέροντα. 

Προς το Υπουργείο Οικονοµικών που αφορά:
Το ψήφισµα του Συλλόγου Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων

Γλωσσών (PALSO) του Νοµού Ηρακλείου που καταγγέλλει
την επιβολή του ΦΠΑ ύψους 23% στα δίδακτρα των Κέντρων
Ξένων Γλωσσών και αιτείται την κατάργηση του συγκεκριµέ-
νου µέτρου. 

Ο Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μάξιµος Χαρακό-
πουλος καταθέτει τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας που αφορά:

Το αίτηµα του Συνδέσµου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και
Βιοµηχανιών για την παράταση του χρονοδιαγράµµατος Υλο-
ποίησης των επενδυτικών σχεδίων που έχουν υπαχθεί στο
µέτρο 123Α του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης της
Ελλάδος 2007-2013 «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ». 

Το αίτηµα του Προέδρου του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελ-
λάδος, Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας, σχετικά µε την πα-
ράταση της προθεσµίας επιτυχούς συµµετοχής των
ενεργειακών επιθεωρητών στις εξετάσεις, έως την 31η Δε-
κεµβρίου 2015, που προβλέπονται από τις διατάξεις του π.
δ. 100/2010, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Προς το Υπουργείο Υγείας που αφορά: 
Τη διαµαρτυρία του Πανελλήνιου Φαρµακευτικού Συλλό-

γου σχετικά µε την ενδεχόµενη ψήφιση της ρύθµισης για την
αλλαγή των όρων αδειοδότησης των φαρµακείων, η οποία
µπορεί να προκαλέσει τη δηµιουργία «καρτέλ» και ολιγοπω-
λίων στον χώρο του φαρµάκου. 

Ο Βουλευτής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµήτριος
Καµµένος κατέθεσε αναφορά προς το Υπουργείο Οικονοµι-
κών, µε την οποία η Ένωση Ελληνικού Βιβλίου αιτείται την
επανεξέταση του συντελεστή ΦΠΑ στις υπηρεσίες παραγω-
γής βιβλίων και επισηµαίνει τις αρνητικές επιπτώσεις στην
αγορά του βιβλίου από την πρόσφατη νοµοθετική ρύθµιση.

Ο Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αναστάσιος
(Τάσος) Δηµοσχάκης καταθέτει τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµά-
των, που αφορά:

Το αίτηµα των εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής δευτερο-
βάθµιας εκπαίδευσης σχετικά µε τη θέσπιση οργανικών θέ-
σεων εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής δευτεροβάθµιας εκ-
παίδευσης και τις προτάσεις τους για τη βελτιστοποίηση της
λειτουργίας του κλάδου τους.

Προς τα Υπουργεία Οικονοµικών και Πολιτισµού, Παιδείας
και Θρησκευµάτων, που αφορά:

Τη διαµαρτυρία του Συλλόγου Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων
Γλωσσών του Νοµού Έβρου για την υπαγωγή τους στις δια-
τάξεις του νοµοσχεδίου που προβλέπει συντελεστή ΦΠΑ 23%
στη δραστηριότητά τους.

Ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου κατέ-
θεσε αναφορά προς τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονοµικών, µε
την οποία ο Εθελοντικός Οργανισµός για τα Παιδιά «Το χα-
µόγελο του Παιδιού» µε δελτίο Τύπου εκφράζει την αγωνία
του για το οικονοµικό αδιέξοδο που βιώνει σήµερα ο Οργα-
νισµός και αιτείται την οικονοµική του στήριξη.

Ο Βουλευτής του Ποταµιού κ. Γεώργιος Αµυράς κατέθεσε
αναφορά προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε την οποία ο εκπρόσω-

πος της προσωρινής επιτροπής των παραγωγών ηλεκτρικής
ενέργειας από τα αγροτικά φωτοβολταϊκά της Αιτωλοακαρ-
νανίας µε υπόµνηµά του αιτείται τη νοµοθετική µεταβολή της
περιοριστικής ρύθµισης του ν. 4254/2014, η οποία πλήττει
την ελεύθερη µεταβίβαση σε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο του
φωτοβολταϊκού σταθµού τους.

Ο Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρίστος Δήµας κα-
τέθεσε τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, που αφορά:

Το αίτηµα του Δηµάρχου Νεµέας του Δήµου Κορινθίας για
την κάλυψη των ζηµιών από την ασθένεια του περονόσπο-
ρου, η οποία εξαπλώθηκε λόγω των δυσµενών καιρικών συν-
θηκών στην περιοχή και τείνει να προσλάβει επιδηµικές
διαστάσεις στα αµπέλια του Δήµου Νεµέας.

Την επιστολή-αίτηµα της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρι-
σµών Κιάτου του Νοµού Κορινθίας, σχετικά µε την αντιµετώ-
πιση της επιδηµικής αύξησης του πληθυσµού των ακρίδων
και την καταστροφή των καλλιεργειών στον Δήµο Σικυωνίων.

Οι Βουλευτές του ΚΚΕ κ.κ. Αθανάσιος Παφίλης, Διαµάντω
Μανωλάκου και Αθανάσιος Βαρδαλής κατέθεσαν αναφορά
προς τα Υπουργεία Οικονοµικών, Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Παραγωγικής
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε την
οποία η Πανελλαδική Οµοσπονδία Συλλόγων Παραγωγών
Αγροτικών Προϊόντων Πωλητών Λαϊκών Αγορών εκφράζει
την αντίθεσή της στο πακέτο των νέων µνηµονιακών µέτρων
που πρόκειται να εφαρµοστούν στον αγροτικό πληθυσµό της
χώρας µας.

Η Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αικατερίνη Παπανάτσιου κα-
ταθέτει τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Οικονοµικών που αφορά:
Το αίτηµα του Εµπορικού Συλλόγου Βόλου και Νέας Ιωνίας

του Νοµού Μαγνησίας για την ανάγκη παράτασης της ρύθ-
µισης των εκατό δόσεων για διάστηµα τουλάχιστον τριών
µηνών και χωρίς προσαυξήσεις στη µη έγκαιρη καταβολή
των δόσεων για το διάστηµα που διαρκούν τα capital con-
trols.

Προς τα Υπουργεία Οικονοµικών, Οικονοµίας, Υποδοµών,
Ναυτιλίας και Τουρισµού και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που αφορά:

Το αίτηµα της Ένωσης Ξενοδόχων του Νοµού Μαγνησίας,
σχετικά µε την παράταση αποπληρωµής των ασφαλιστικών
και φορολογικών υποχρεώσεων του Ιουνίου στους επιχειρη-
µατίες του τουριστικού κλάδου.

Προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας που αφορά:

Το αίτηµα του Αγροτικού Συνεταιρισµού Πηλίου-Βορείων
Σποράδων, σχετικά µε τη συνέχιση της στρεµµατικής αποζη-
µίωσης για τους παραδοσιακούς ελαιώνες στους ελαιοπαρα-
γωγούς στο νησί Τρίκερι και την επέκταση του µέτρου της
Συνδεδεµένης Ενίσχυσης σε όλες τις περιοχές του Πηλίου.

Οι Βουλευτές του ΚΚΕ κ.κ. Αθανάσιος Βαρδαλής, Ελένη
Γερασιµίδου, Διαµάντω Μανωλάκου και Γεώργιος Λαµπρο-
ύλης κατέθεσαν αναφορά προς τα Υπουργεία Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονο-
µικών και Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος
και Ενέργειας, µε την οποία η Οµοσπονδία Συλλόγων Παρα-
γωγών Λαϊκών Αγορών Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας,
Θεσσαλίας, Θράκης αιτείται τη δίκαιη φορολόγηση των Ελ-
λήνων αγροτών και τη µη εφαρµογή των νέων µνηµονιακών
µέτρων επισηµαίνοντας τις πιθανές συνέπειες στον κλάδο
τους.

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Κωνσταντίνος (Κωστής) Δερ-
µιτζάκης κατέθεσε αναφορά προς το Υπουργείο Οικονοµίας,
Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού, µε την οποία το Δηµο-
τικό Συµβούλιο Ιεράπετρας του Νοµού Λασιθίου εκφράζει τη
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διαφωνία του για τη µελέτη του δρόµου Ιεράπετρα-Παχιά
Άµµος, που έχει ενταχθεί στο Διευρωπαϊκό Δίκτυο και αιτείται
τη µη υλοποίησή του, καθώς δεν εξυπηρετεί σε τίποτα την
περιοχή της Ιεράπετρας.

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος κα-
ταθέτει τις κάτωθι αναφορές:

Προς τα Υπουργεία Οικονοµικών και Οικονοµίας, Υποδο-
µών, Ναυτιλίας και Τουρισµού που αφορά:

Σειρά αιτηµάτων της Ένωσης Ξενοδόχων του Νοµού Μα-
γνησίας, προκειµένου να ξεπεραστούν οι δυσλειτουργίες
που έχουν δηµιουργηθεί στην αγορά λόγω της τραπεζικής
αργίας και να διευθετηθούν άµεσα οι οικονοµικές υποχρεώ-
σεις των επιχειρηµατιών του τουρισµού.

Προς το Υπουργείο Υγείας που αφορούν:
Το αίτηµα του Συλλόγου Επιστηµονικού Υγειονοµικού Προ-

σωπικού Πρωτοβάθµιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (ΣΕΥΠ-
ΠΕΔΥ) της 5ης Υγειονοµικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και
Στερεάς Ελλάδας για την επίσπευση των διαδικασιών έντα-
ξης των γιατρών του ΠΕΔΥ της 5ης ΥΠΕ στο µισθολόγιο του
ΕΣΥ.

Το αίτηµα του Συλλόγου Εργαζοµένων του Γενικού Νοσο-
κοµείου Βόλου «ΑΧΙΛΟΠΟΥΛΕΙΟ» σχετικά µε την καταβολή
των δεδουλευµένων του προσωπικού του νοσοκοµείου για
νυχτερινά και αργίες οφειλόµενα από το έτος 2014.

Προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας που αφορά:

Το αίτηµα του Αγροτικού Συνεταιρισµού Πηλίου-Βορείων
Σποράδων, σχετικά µε τη συνέχιση της στρεµµατικής αποζη-
µίωσης για τους παραδοσιακούς ελαιώνες στους ελαιοπαρα-
γωγούς στο Νησί Τρίκερι και την επέκταση του µέτρου της
Συνδεδεµένης Ενίσχυσης σε όλες τις περιοχές του Πηλίου.

Οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κύριοι Νεκτάριος Σαντορινιός,
Ηλίας Καµατερός και Δηµήτριος Γάκης κατέθεσαν αναφορά
προς το Υπουργείο Υγείας, µε την οποία ο Ιατρικός Σύλλογος
Ρόδου παραθέτει πρόταση-σχέδιο αναβάθµισης της λειτουρ-
γίας και των παροχών των δοµών Πρωτοβάθµιας Φροντίδας
Υγείας (ΠΦΥ) για την περιοχή της νότιας Ρόδου.

Ο Βουλευτής του Ποταµιού κ. Κυριάκος Χαρακίδης κατέ-
θεσε αναφορά προς τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονοµικών και Οι-
κονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού, µε την οποία
το Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Δράµας επιση-
µαίνει τα προβλήµατα των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και
την ανάγκη λήψης άµεσων µέτρων προστασίας για τη λει-
τουργία και τη βιωσιµότητα του κλάδου τους.

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ευάγγελος Διαµαντόπουλος
κατέθεσε αναφορά προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανα-
συγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε την οποία οι
Αγροτικοί Σύλλογοι και οι Αγροτικοί Συνεταιρισµοί της Περι-
φερειακής Ενότητας Καστοριάς αιτούνται την αλλαγή του
κανονισµού των Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ)
σχετικά µε την επίδραση των υψηλών θερµοκρασιών στις
καλλιέργειες φασολοπαραγωγών, προκειµένου οι πληγέντες
παραγωγοί από τον καύσωνα να κινήσουν τις διαδικασίες για
την αποζηµίωσή τους.

Ο Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ελευθέριος Αυγε-
νάκης κατέθεσε δηµοσιεύµατα των εφηµερίδων «Ελεύθερος
Τύπος της Κυριακής», «Πρώτο Θέµα» και την κυριακάτικη
εφηµερίδα «Η Αυγή» ως αναφορά προς τον Πρωθυπουργό
και το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, µε τα οποία αιτείται απαν-
τήσεις επί του ζητήµατος που παρουσιάζουν µε εκτενές ρε-
πορτάζ για τον Γραµµατέα της Κεντρικής Επιτροπής του
ΣΥΡΙΖΑ και µέλος της Πολιτικής Οµάδας Διαπραγµάτευσης
κ. Α. Κορωνάκη. 

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αθανάσιος Σκούµας καταθέτει
τις κάτωθι αναφορές:

Προς το Υπουργείο Υγείας που αφορούν:

Το έγγραφο του Διοικητή του Γενικού Νοσοκοµείου Λιβα-
δειάς, µε το οποίο επισηµαίνει την ανάγκη οικονοµικής ενί-
σχυσης του νοσοκοµείου και στελέχωσής του από βοηθούς
ιατρούς, καθώς και την κάλυψη της θέσης του αδειούχου
φαρµακοποιού για την εύρυθµη και ασφαλή λειτουργία του
Νοσοκοµείου. 

Το δελτίο Τύπου του Ιατρικού Συλλόγου Θηβών, µε το
οποίο καταγγέλλει τις συνθήκες λειτουργίας στο Γενικό Νο-
σοκοµείο Θηβών και αιτείται τη στελέχωσή του για την
ασφαλή λειτουργία των εφηµεριών, καθώς και δυναµικές πα-
ρεµβάσεις για την αποτροπή της επερχόµενης υποβάθµισής
του. 

Ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Γιάννης Κουτσούκος κατέθεσε
αναφορά προς τα Υπουργεία Οικονοµικών και Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, µε την οποία το Δηµοτικό
Συµβούλιο του Δήµου Πηνειού του Νοµού Ηλείας αιτείται µε
οµόφωνη απόφασή του την παραχώρηση και αξιοποίηση του
δηµοσίου ακινήτου ΑΒΚ 123 που βρίσκεται στην παραλιακή
περιοχή Αρκουδίου του Δήµου Πηνειού. 

Η Βουλευτής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μαρία Αντωνίου
κατέθεσε αναφορά προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανα-
συγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε την οποία οι
Αγροτικοί Σύλλογοι και Αγροτικοί Συνεταιρισµοί της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Καστοριάς αιτούνται την αλλαγή του κα-
νονισµού των Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ)
σχετικά µε την επίδραση των υψηλών θερµοκρασιών στις
καλλιέργειες φασολοπαραγωγών, προκειµένου οι πληγέντες
παραγωγοί από τον καύσωνα να κινήσουν τις διαδικασίες για
την αποζηµίωσή τους. 

Ο Βουλευτής του Ποταµιού κ. Σπυρίδων Δανέλλης κατέ-
θεσε αναφορά προς το Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρό-
τησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε την οποία ο Δή-
µαρχος Βιάννου επισηµαίνει την ανάγκη συνέχισης των ερ-
γασιών του έργου «Κατασκευή έξι (6) υδατοδεξαµενών αντι-
πυρικής προστασίας σε δάση και δασικές εκτάσεις περιφέ-
ρειας Δήµου Βιάννου, Ηρακλείου Κρήτης». 

ΠΡΟΕΔΕΥΩΝ (Ιωάννης Μπαλάφας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, ολοκληρώθηκε η ανάγνωση των αναφορών από
τον Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, τον οποίο ευ-
χαριστούµε. 

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαί-
ρων ερωτήσεων της Παρασκευής 21ης Αυγούστου 2015. 

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130
παράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής):

1. Η µε αριθµό 455/28-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Βασιλείου Οι-
κονόµου προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε τον έλεγχο νοµιµό-
τητας όσον αφορά στις δραστηριότητες στη νήσο Υδρούσα
της Βούλας Αττικής. 

2. Η µε αριθµό 451/27-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ευβοίας του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Νικο-
λάου Μίχου, προς τους Υπουργούς Εθνικής Άµυνας και
Οικονοµικών, σχετικά µε τη µεταβίβαση του στρατοπέδου
«Μέγας Αλέξανδρος» που βρίσκεται στο Δήµο Αµπελοκήπων-
Μενεµένης του Νοµού Θεσσαλονίκης, στο Ταµείο Αξιοποί-
ησης Δηµόσιας Περιουσίας (ΤΑΙΠΕΔ).

3. Η µε αριθµό 445/24-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου
Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τον
αναδροµικό διασταυρωτικό έλεγχο εµβασµάτων εξωτερικού. 

4. Η µε αριθµό 421/7-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μεσσηνίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς κ. Αθανάσιου Πετράκου προς τον Υπουργό Επικρατείας,
σχετικά µε τη µη τήρηση της εκλογικής νοµοθεσίας από τους
ιδιωτικούς ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθµούς. 

5. Η µε αριθµό 328/9-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΠΣΤ’ - 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2015 4999



λευτή Κιλκίς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Γεωργαντά
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την καθυστέ-
ρηση στη ρύθµιση για τα κόκκινα δάνεια των αγροτών στην
πρώην Αγροτική Τράπεζα. 

6. Η µε αριθµό 293/2-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Ηλία
Κασιδιάρη προς τον Υπουργό Επικρατείας, σχετικά µε τις
άδειες των τηλεοπτικών σταθµών, τα δάνεια προς τα µέσα
µαζικής ενηµέρωσης (ΜΜΕ) και την ισότιµη προβολή των
κοµµάτων. 

7. Η µε αριθµό 375/22-6-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου
Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το δη-
µοσίευµα περί συνεργασίας της κ. Έλενας Παναρίτη µε γνω-

στή πολυεθνική εταιρεία, ενώ ταυτόχρονα συµµετέχει στη
διαπραγµατευτική οµάδα της χώρας µας. 

8. Η µε αριθµό 431/17-7-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Δωδεκανήσου του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµα-
τος κ. Δηµήτριου Κρεµαστινού προς τον Υπουργό Οικονο-
µικών, σχετικά µε τον ΦΠΑ των αποµακρυσµένων νησιών. 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του
Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 3723/22-6-2015 ερώτηση του Βουλευτή Β’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Γεωρ-
γίου Δηµαρά προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την
αποκατάσταση των ζηµιών του δηµοσίου σε περιπτώσεις µη
έγκαιρης παράδοσης έργων από τις αναδόχους κατασκευα-
στικές εταιρείες. 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ(Ιωάννης Μπαλάφας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµεθα στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 444/24-7-2015 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Δωδεκανήσου του
Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Δηµητρίου Κρεµα-
στινού προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την επανα-
λειτουργία των τραπεζών της χώρας. 

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Υπουργός Οικονο-
µικών κ. Ευκλείδης Τσακαλώτος που είναι παρών. 

Ορίστε, κύριε Βουλευτά, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο
για δύο λεπτά. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ: Κύριε Υπουργέ, η ερώτησή
µου αφορά κυρίως το αν υπάρχει σχέδιο για το πως µπορεί να
αποκατασταθεί η εµπιστοσύνη των πολιτών προς τις τράπεζες,
η οποία έχει διαταραχθεί. Η επαναλειτουργία ήδη έχει αρχίσει
και συν τω χρόνω θα βελτιώνεται. Αυτό, όµως, δεν είναι το ζη-
τούµενο. Το ζητούµενο είναι πως µπορεί ο πολίτης να αποκτή-
σει ξανά εµπιστοσύνη στις τράπεζές του, πως µπορούν οι
πολίτες που έχουν βγάλει τα λεφτά τους είτε στο εσωτερικό
είτε στο εξωτερικό να τα επαναφέρουν στις τράπεζες, ποιο θα
είναι το σχέδιο που κατά κάποιον τρόπο θα τους δελεάσει να
ξαναφέρουν τα λεφτά τους. 

Μια απλή σκέψη θα ήταν, παραδείγµατος χάριν, η Ευρω-
παϊκή Κεντρική Τράπεζα, να εγγυηθεί δηµόσια και αξιόπιστα
τις καταθέσεις που θα επανέλθουν από το εξωτερικό. Αυτό θα
έφερνε µία πραγµατική –αν θέλετε- επαναστατική ανατροπή
σε αυτό που λέµε «αποκατάσταση της εµπιστοσύνης των πο-
λιτών προς τις τράπεζες». Αν το τραπεζικό σύστηµα δεν λει-
τουργήσει µε εµπιστοσύνη για ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα,
δεν θα είναι εύκολο για κάποιον που θέλει να καταθέσει σή-
µερα τα λεφτά του να το κάνει. Δεν είναι αυτά που λέει η τη-
λεόραση, τα 400 εκατοµµύρια ευρώ. Αυτά είναι η διακίνηση
που γίνεται τώρα λόγω της τουριστικής περιόδου. Μιλάµε για
τα δισεκατοµµύρια, τα οποία δεν πρόκειται να επανέλθουν
χωρίς να επανέλθει το αίσθηµα της εµπιστοσύνης προς το
τραπεζικό σύστηµα. Και αυτό πρέπει να γίνει όχι µε την πά-
ροδο του χρόνου και σιγά-σιγά, γιατί θα «φάει» πάρα πολύ
χρόνο. Πρέπει να γίνει µε κάποιες –αν θέλετε- αποφάσεις ή κι-
νήσεις της Κυβέρνησης ή της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπε-
ζας. 

Θα ήθελα, παρακαλώ, τον επιπλέον χρόνο που υπάρχει στη
διάθεσή µου να τον έχω στην επανατοποθέτησή µου. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Μπαλάφας): Ευχαριστούµε τον

κ. Κρεµαστινό. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τρία λεπτά. 
ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Ευ-

χαριστώ για την ερώτηση, κύριε συνάδελφε. 
Νοµίζω ότι δεν είναι η ώρα να συζητήσουµε σε βάθος το

γιατί φθάσαµε στα capital controls και για τις ευθύνες που
έχουν και πολιτικοί αλλά και τραπεζικοί παράγοντες που από
το προηγούµενο καλοκαίρι µιλούσαν για bank run, για έξοδο
από το ευρώ, για το «αν βγει η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, εγώ θα
βγάλω τα λεφτά µου έξω» ή για ξένους παράγοντες που µίλα-
γαν συνεχώς για το Grexit. Αυτό θα έχουµε τον καιρό να το συ-
ζητήσουµε µε πιο ήρεµο τρόπο. Ίσως δεν είναι και της ώρας. 

Θα ήθελα να αρχίσω µε δύο καλά νέα. Το πρώτο καλό νέο,
είναι ότι το είδος των capital controls που επιβλήθηκαν, δεν
ήταν εκείνο που έχει την πλήρη γκάµα των capital controls. Δη-
λαδή το γεγονός ότι υπήρχε το e-banking, ότι µπορούσε κά-
ποιος να πληρώσει µε πιστωτική κάρτα, ότι µπορούσες να
βγάλεις κάποια λεφτά έξω, ότι µπορούσες να φέρεις τα λεφτά
σου, ξεχωρίζει την ελληνική περίπτωση από άλλες περιπτώ-
σεις. 

Αυτό γιατί το λέω; Γιατί η αποκατάσταση της εµπιστοσύνης
–που είναι αυτό που ενδιαφέρει πιο πολύ εσάς- γίνεται πιο
εύκολη, γιατί εάν είχαµε και όλα τα άλλα, δηλαδή εάν δεν
υπήρχε e-banking, αν δεν υπήρχαν και πιστωτικές κάρτες θα
ήταν πιο δύσκολη η αποκατάσταση.

Το δεύτερο καλό νέο, είναι ότι η απόφαση του Εurogroup,
όσον αφορά τη συγκεκριµένη ερώτηση που κάνατε, εγγυάται
όλες τις καταθέσεις. Εάν δείτε µε προσοχή την απόφαση του
Εurogroup της προηγούµενης Παρασκευής λέει ότι «εξασφα-
λίζουµε όλους τους καταθέτες και δεν κινδυνεύουν». Αφήνει
ένα ερωτηµατικό για τους οµολογιούχους, που είναι ένα
άλλο θέµα που θέτετε εσείς, που είναι αυτοί οι άνθρωποι που
επενδύουν στο τραπεζικό σύστηµα, όχι που καταθέτουν στο
τραπεζικό σύστηµα. Νοµίζω, όµως, ότι είναι µια ξεκάθαρη δή-
λωση γι’ αυτό το θέµα. 

Και επειδή αναλάβαµε και εµείς και οι «θεσµοί» µια δέ-
σµευση στις συζητήσεις που έγιναν πριν από την απόφαση
του Eurogroup και το κλείσιµο της συµφωνίας, ότι η ανακε-
φαλαιοποίηση των τραπεζών θα γίνει πριν από την 1η Ιανουα-
ρίου 2016 -αυτή δηλαδή είναι η δέσµευση και της ελληνικής
Κυβέρνησης και των «θεσµών»-, ότι θα τελειώσει, δηλαδή,
πριν από την εφαρµογή του bail in των καταθετών, που αρχί-
ζει για πάνω από 100.000 ευρώ την 1η Ιανουαρίου 2016, νο-
µίζω ότι ο κόσµος µπορεί και για τη φύση των capital controls
που έχουµε και για την ανακεφαλαιοποίηση που νοµίζουµε
ότι θα έχει τελειώσει την 1η Ιανουαρίου 2016 να αντιµετωπίζει
το τραπεζικό σύστηµα µε µεγαλύτερη ασφάλεια. Νοµίζω ότι
από τώρα ο ελληνικός λαός είτε έχει χρήµατα «κάτω από το
στρώµα»  που λένε είτε έχει χρήµατα στο εξωτερικό µπορεί
να τα επαναφέρει στην Ελλάδα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου
οµιλίας του κυρίου Υπουργού)

Δεκαπέντε δευτερόλεπτα µόνο, κύριε Πρόεδρε.
Και όπως έγινε κατά κάποιον τρόπο αυτοεκπληρούµενη

προφητεία ότι θα γίνει bank run στην προηγούµενη περίοδο,
τώρα µε τη συµµετοχή και τη συµβολή όλων µπορεί, να γίνει
αυτοεκπληρούµενη προφητεία η επιστροφή χρηµάτων στο
ελληνικό τραπεζικό σύστηµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Μπαλάφας): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό. Τον λόγο έχει ο κ. Κρεµαστινός για τρία
λεπτά.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ: Αυτό που είπατε, κύριε Τσα-
καλώτο, είναι σωστό, αλλά το Eurogroup, όπως ξέρετε, είναι
κατά κάποιον τρόπο πολιτικό όργανο. Είναι άλλο µια από-
φαση του Εurogroup να επιβεβαιώνεται από την Ευρωπαϊκή
Κεντρική Τράπεζα µε µία ανακοίνωση και άλλο είναι να πα-
ραµένει στο επίπεδο του Εurogroup. Άρα θετικό το νέο αλλά
όχι τόσο δυνατό που να επιφέρει αυτό για το οποίο σας ρώ-
τησα, δηλαδή το αποτέλεσµα. 

Επειδή αναφερθήκατε στο πως έγινε ο χειρισµός γενικό-
τερα του τραπεζικού συστήµατος και ποιος είναι υπεύθυνος
και αν ένας έκανε δήλωση και άλλος δεν έκανε δήλωση και
ποιος φταίει πιο πολύ κ.λπ., νοµίζω ότι όλα αυτά είναι λεπτο-
µέρειες. 

Η ουσία είναι ότι όλοι βλέπαµε ότι έφευγαν δισεκατοµµύ-
ρια από τις τράπεζες στο χρόνο της διαπραγµάτευσης, το
πεντάµηνο αυτό, και κανένας δεν έπαιρνε κανένα µέτρο,
εκτός από το ότι παίρναµε λεφτά από τον ELA και καλύπταµε
τις απώλειες. Αυτό ήταν σαφές ότι θα οδηγούσε σε αδιέ-
ξοδο.

Και το ερώτηµα του απλού ανθρώπου είναι το εξής: Αφού
καταλήξαµε σε αυτήν τη συµφωνία που καταλήξαµε –την
καλή, την κακή, όπως θέλετε πείτε το-, εκείνο που έχει σηµα-
σία, είναι το γιατί δεν καταλήγαµε έναν µήνα πιο πριν για να
αποφύγουµε όλα αυτά τα δεινά. Ποιος ήταν ο λόγος;

Το δεύτερο θέµα είναι αυτό που λένε οι Ευρωπαίοι. Εάν
παρακολουθήσατε από την τηλεόραση τα κοινοβούλιά τους,
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θα το διαπιστώσατε. Εχθές στο ολλανδικό κοινοβούλιο έγινε
πρόταση µοµφής στον πρωθυπουργό, διότι, λέει, είπε ψέµατα,
ότι δεν θα ξαναδώσουν λεφτά οι Ολλανδοί στους Έλληνες και
οι Ολλανδοί τους ξαναδίνουν. Η απάντησή του ήταν ότι «ναι,
δεν είπα ψέµατα, η κατάσταση βελτιωνόταν σιγά σιγά, αλλά
το τελευταίο εξάµηνο επεκράτησε χάος». Χρησιµοποίησε τη
λέξη «χάος», χάος για τη δική µας οικονοµία. Αυτή ήταν µία
θέση του πρωθυπουργού προς την αντιπολίτευση η οποία του
έκανε πρόταση µοµφής. Την ίδια άποψη –και το ξέρετε καλά-
έχουν όλοι οι Ευρωπαίοι. Άρα έχουν γίνει λάθη στρατηγικά,
µεγάλα, τεράστια. Δεν είναι όµως τώρα ο κατάλληλος χρόνος
και η κατάλληλη ερώτηση για να αποτιµηθούν. 

Εκείνο όµως που θέλω να πω είναι το κλασικό –και εσείς ο
ίδιος το είπατε- ότι µπήκαµε σε µια διαπραγµάτευση µε τα
χέρια ψηλά, δηλαδή δεν είχαµε λεφτά, δεν εξασφαλίσαµε την
κατά κάποιον τρόπο χρηµατική κάλυψη αυτού του χρονικού
διαστήµατος.

Είχαµε την υποχρέωση να είµαστε µέσα στο προηγούµενο
µνηµόνιο αλλά δεν µας έδινε κανένας λεφτά. Πώς µπήκαµε;
Το είπατε και εσείςκαι είχατε δίκιο. 

Επίσης, το να αλλάξει η Κυβέρνηση τον Υπουργό Οικονοµι-
κών στο διάστηµα της διαπραγµάτευσης των πέντε µηνών, δεί-
χνει –η ίδια η Κυβέρνηση αναγνωρίζει- ότι κάποιο σοβαρό
λάθος υπάρχει. 

Για όλα αυτά, λοιπόν, δεν είναι σήµερα ο κατάλληλος χρό-
νος να κάνουµε αποτίµηση αλλά πρέπει όλοι να αντιληφθούµε
το εξής. Επειδή γίνεται συζήτηση περί εκλογών, κάποια στιγµή
πρέπει όλοι να αντιληφθούµε την υπευθυνότητα που έχουµε
απέναντι σε αυτόν τον τόπο. 

Μην ξεχνάτε ότι αυτή θα είναι η τέταρτη εκλογική αναµέ-
τρηση µέσα στην τετραετία, γεγονός που δεν υπάρχει παγκό-
σµια. Όλοι ξέρουµε ότι κάθε εκλογική αναµέτρηση επιβαρύνει
την οικονοµία. Το γνωρίζουν όλοι. Το 2012 µάλιστα έφερναν
µε αεροπλάνα τα ευρώ στην προεκλογική περίοδο. Τι θα συµ-
βεί, λοιπόν, τώρα; Πώς θα αποκατασταθεί αυτό το οικονοµικό
σύστηµα;

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει η Γ’
Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ)

Υπάρχουν ευθύνες της Κυβέρνησης. Η Κυβέρνηση έχει ευ-
θύνες, γιατί το 2012 δεν ήθελε να µπει στη συγκυβέρνηση του
Μαΐου και κάναµε τις εκλογές του Ιουνίου. Μετά δεν µπήκε στη
συγκυβέρνηση των τριών κοµµάτων. Έπειτα έχουµε πάλι την
αµφισβήτηση του εκλογικού αποτελέσµατος των ευρωεκλο-
γών. Μετά για να σώσουµε τη χώρα, δεν εκλέγουµε Πρόεδρο
της Δηµοκρατίας και πάµε σε εκλογές. Μετά από τις αλλεπάλ-
ληλες αυτές εκλογές, σώσαµε τη χώρα; Ερωτώ, τη σώσαµε;
Και το ερώτηµα είναι τώρα που θα γίνουν νέες εκλογές θα
σωθεί η χώρα; Πώς θα σωθεί, αφού ξέρουµε τι συνέβη µε τις
τρεις προηγούµενες εκλογές; 

Επαναλαµβάνω βέβαια ότι η ερώτηση αυτή δεν απευθύνεται
σε εσάς αλλά στον Πρωθυπουργό. Επειδή όµως εκπροσω-
πείτε την Κυβέρνηση, είναι σωστό να κάνω την ερώτηση αυτήν
τη στιγµή στην Αίθουσα, για να ξέρουµε όλοι τι θα συµβεί από
αυτήν την περιπέτεια των νέων εκλογών. Ποιος εγγυάται ότι
δεν θα υπάρχει ένα καθεστώς του Ιουνίου του 2012 µετά τις
εκλογές; Ποιος ξέρει να προβλέψει το αποτέλεσµα;

Άρα, η προσωπική µου θέση, την οποία είχα απευθύνει το
2010 στον τότε Πρωθυπουργό, τον Γιώργο Παπανδρέου, ήταν
να κάνει κυβέρνηση εθνικής ενότητας, για να αποφύγει τα
δεινά. Όταν µιλούσα τότε στον προϋπολογισµό, είχαν όλοι πα-
ραξενευτεί και έλεγαν «τι λέει αυτός; Είναι δυνατόν µε εκατόν
εξήντα οκτώ, εκατόν εβδοµήντα Βουλευτές και 44% το πρώτο
κόµµα να κάνει συγκυβέρνηση;». 

Σήµερα ούτε εκατόν εξήντα Βουλευτές θα υπάρχουν ούτε
44%. Γιατί αυτές οι εκλογές θα βελτιώσουν την οικονοµική κα-
τάσταση της χώρας; Αυτό το ερώτηµα πρέπει να απαντήσει η
Κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-
στούµε τον κ. Κρεµαστινό.

Τον λόγο έχει ο Υπουργός Οικονοµικών κ. Τσακαλώτος για
τρία λεπτά.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΣ (Υπουργός Οικονοµικών): Δεν
θέσατε µια ερώτηση αλλά εννιά, δέκα ερωτήσεις και καταλα-
βαίνετε ότι όλα αυτά χρειάζονται πολύ µεγάλη συζήτηση.

Δεν υπάρχει αµφιβολία -και νοµίζω ότι θα το έχετε ακούσει
και από εµένα- ότι και αυτή η Κυβέρνηση έκανε λάθη και οποι-
οσδήποτε διαπραγµατεύεται σκληρά θα έκανε λάθη. Νοµίζω
όµως ότι είχε µια αποφασιστικότητα και ό,τι και να γίνει στις
εκλογές, αυτό θα έχει αφήσει. Ό,τι και να γίνει στην ιστορία
τα δυο επόµενα χρόνια, υπάρχει µια παρακαταθήκη. 

Θα µου επιτρέψετε να πω ότι βοήθησε και την ευρωπαϊκή
σοσιαλδηµοκρατία, δηλαδή το δικό σας κόσµο να ξυπνήσει
και να καταλάβει ότι εδώ παίζονται σηµαντικά πράγµατα. Τολ-
µάω να πω εκ µέρους σας ότι ένα κοµµάτι της σοσιαλδηµο-
κρατίας, κατάλαβε ότι εδώ παίζονται πολύ σηµαντικά παιχνίδια
για το µέλλον της Ευρώπης και πως αν η Ευρωζώνη πρόκειται
να σωθεί πρέπει να αλλάξει πολιτική σε διάφορα επίπεδα και
άρα νοµίζω ότι ο ΣΥΡΙΖΑ βοήθησε τη γενική συζήτηση στην
Ευρώπη. 

Τώρα, αυτές οι εκλογές, που από ό,τι ακούω και εγώ και
εσείς µάλλον έρχονται, νοµίζω ότι δεν είναι το ίδιο µε το 2012,
γιατί το 2012 δεν υπήρχε συµφωνία. Πήγαµε στις εκλογές για
να δούµε ποιος θα διαχειριστεί και ποιος θα διαπραγµατευτεί
µια συµφωνία. Τώρααυτή η συµφωνία υπάρχει.

Υπάρχει η διαδροµή, το πλαίσιο για το πως θα γίνει η ανα-
κεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Υπάρχει το πλαίσιο ότι θα γίνει
µε την έµµεση µέθοδο. Υπάρχουν τα 10 συν 15, που είναι
έτοιµα σαν «µαξιλάρι» είτε να χρησιµοποιηθούν πιο άµεσα για
την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. 

Υπάρχει η σταδιακή αποκατάσταση των capital controls,
όπου τώρα ταλαιπωρείται λιγότερο ο κόσµος γιατί µπορεί να
βγάλει σωρευτικά τα λεφτά. Υπάρχουν επιτροπές µέσα σε
κάθε χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα που λύνουν προβλήµατα για
το ποιος χρειάζεται χρήµατα και ποιον µπορούµε να βοηθή-
σουµε. 

Υπάρχουν καινούργιες αποφάσεις για τα παιδιά που σπου-
δάζουν στο εξωτερικό. Δηλαδή βλέπουµε µια σταδιακή απο-
κατάσταση. 

Βλέπουµε ότι και η ΕΚΤ -που ήταν και η αρχική ερώτηση στο
δεύτερο γύρο- έχει κάνει τα πρώτα βήµατα και συζητά σοβαρά
ακόµη και την αποκατάσταση του waiver. Θεωρούµε ότι η ΕΚΤ,
πάντα παίρνει σήµα από το Eurogroup. Ξέραµε από την πρώτη
στιγµή, από τον Γενάρη, ότι για να αλλάξει στάση η ΕΚΤ πρέ-
πει να πάρει µια πολιτική απόφαση ότι υπάρχει συµφωνία, ότι
η Ελλάδα βαδίζει σε ένα δρόµο και θα βγει τελικά στις αγο-
ρές.

Άρα, νοµίζω ότι κάτω από την οποιαδήποτε κυβέρνηση,
µετά από τις επόµενες εκλογές, αν αυτή η Κυβέρνηση είναι
σταθερή και µπορεί να αντιµετωπίσει, έτσι όπως έχει συµφω-
νηθεί, την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και τα «κόκκινα
δάνεια», ο ελληνικός λαός δεν έχει κανέναν λόγο είτε για να
µη φέρει τα λεφτά του από το εξωτερικό είτε για να µη τα
βάλει στις τράπεζες.

Μπορεί όλο το πολιτικό σύστηµα σε αυτό να είναι ενωµένο,
γιατί δεν βλέπω κανέναν λόγο, δεν βλέπω να υπάρχει κάποιο
κίνητρο ούτε στη µια µεριά ούτε στην άλλη, που να στοχεύει
στο να µην έχουµε σταθερό χρηµατοπιστωτικό σύστηµα ανε-
ξαρτήτως τού ποιες είναι οι άλλες διαφορές, προτεραιότητες
κοινωνικές, πολιτικές και περιβαλλοντολογικές και οποιεσδή-
ποτε άλλες διαφωνίες έχουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-
στούµε τον κ. Τσακαλώτο.

Η πρώτη µε αριθµό 452/28-7-2015 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Συνασπισµού Ριζο-
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σπαστικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Στρατούλη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών,σχετικά µε τις ρυθµίσεις για τη διασφά-
λιση της πρόσβασης των ανασφάλιστων στο δηµόσιο σύστηµα
υγείας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού.

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 442/22-7-2015 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Λαρίσης του Ποταµιού κ.
Κωνσταντίνου Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε την κατάργηση του άρθρου 15 του ν.4332/2015 για την επι-
λογή των διοικήσεων των νοσοκοµειακών µονάδων, δεν συζη-
τείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Θα περάσουµε τώρα στη τρίτη µε αριθµό 448/27-7-2015 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανε-
ξαρτήτων Ελλήνων κ. Νικολάου Νικολόπουλου προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµά-
των στο «Καραµανδάνειο» Νοσοκοµείο Παίδων της Πάτρας. 

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας
Ξανθός.

Κύριε Νικολόπουλε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά, για να
αναπτύξετε την επίκαιρη ερώτησή σας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
«Καραµανδάνειο» λέγεται το νοσοκοµείο από έναν µεγάλο

ευεργέτη, τον Καραµανδάνη, που δεν έµοιαζε µε τους σηµε-
ρινούς. Δεν ήθελε να τον θυµούνται για το πόσες πισίνες ή
πόσες τουαλέτες µπορεί να έχει στο σπίτι του, όπως οι σηµε-
ρινοί. Δεν ήταν εκείνης της σχολής της κλεπτοκρατίας. 

Το «Καραµανδάνειο», κυρία Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, στα χρόνια της παρουσίας του ως Νοσοκοµείο Παί-
δων σε όλη την περιοχή κι όχι µόνο στην Πάτρα έχει δώσει
γλυκύτατους καρπούς. Το έχει αγκαλιάσει όλη η δυτική Ελ-
λάδα και η Πελοπόννησος. 

Το κλαδικό σωµατείο «Η Συναδέλφωση» τον τελευταίο καιρό
αναδεικνύει εκείνα τα προβλήµατα που ζούµε όλοι όσοι είχαµε
την ανάγκη της περίθαλψης των παιδιών µας. Είναι περίεργο,
πράγµατι, γιατί τόσο καιρό δεν έχει τοποθετηθεί ακόµη διοι-
κητής. Θα µου πείτε: είναι το µόνο; Όχι, αλλά είναι το παρά-
δοξο, κύριε Υπουργέ. 

Πράγµατι, κανένας δεν έχει καταλάβει γιατί η Κυβέρνησή
µας πράττει έτσι σε πάρα πολλούς οργανισµούς, από το Κτη-
µατολόγιο µέχρι το «Καραµανδάνειο» Πατρών. Πάµε σε εκλο-
γές και ακόµη! Μα καλά, ποιος ήταν ο λόγος που έπρεπε να
µείνει ακέφαλο το νοσοκοµείο; 

Δεν είναι όµως µόνο αυτό. Είναι και οι ελλείψεις υποδοµών
και στελέχωσης στο ίδρυµα και ως εκ τούτου τα προβλήµατα
που αντιµετωπίζουν οι γιατροί, το νοσηλευτικό προσωπικό και
προπαντός οι µικροί νοσηλευόµενοι, αφού, όπως είπαµε, είναι
ένα νοσοκοµείο παίδων.

Έτσι, λοιπόν, είναι αναγκαίος ο διορισµός του διοικητή.
Βάλτε αυτήν την υπογραφή. Μην περιµένετε την εποµένη των
εκλογών, που από ό,τι φαίνεται, έτσι και αλλιώς, σε εσάς πάλι
θα είναι το βάρος, σε εµάς θα είναι το βάρος.

Ξέρετε, όµως, ότι υπάρχει η ανάγκη αλλαγής του σχεδίου
του οργανισµού του νοσοκοµείου. Στη διοίκηση του νοσοκο-
µείου συµµετέχει -γιατί αυτή ήταν η επιθυµία του κληροδότη-
ο Δήµος Πατρέων πολλά χρόνια τώρα. Επιδιώκεται η λειτουρ-
γία της µονάδας εντατικής νοσηλείας των νεογνών, µε την αρ-
µόδια παραποµπή µιας κατηγορίας εξειδικευµένων
περιστατικών και εργαστηριακών εξετάσεων -δυστυχώς µέχρι
σήµερα- εκτός του ιδρύµατος, µε τη λειτουργία της παιδοψυ-
χιατρικής κλινικής και µε δοµές διαχείρισης επειγόντων περι-
στατικών.

Κύριε Υπουργέ, θα θέλαµε να ακούσουµε σήµερα, αν προ-
τίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλίες τέτοιες για την κάλυψη
των όποιων ελλείψεων σε θέµατα προµήθειας, υλικοτεχνικής
υποδοµής, σε θέµατα αρµόδιας στελέχωσης ή οργάνωσης
του «Καραµανδανείου» Παιδιατρικού Νοσοκοµείου της Πά-
τρας.

Πάντως, σας παρακαλούµε πολύ τώρα, σύντοµα, καλέστε
το επιστηµονικό και το άλλο προσωπικό, το σωµατείο των ερ-
γαζοµένων αυτού του νοσοκοµείου που είναι και ο αρµόδιος
φορέας, για να σας παρουσιάσει -αν και φαντάζοµαι ότι ήδη
έχετε εικόνα περί αυτού του νοσοκοµείου και περί των λαµ-
πρών αποτελεσµάτων που έχει- µια σειρά από ζητήµατα, που
νοµίζω ότι πολλά εξ αυτών µπορείτε να τα επιλύσετε και
άµεσα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Τον λόγο

έχει ο Υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Ξανθός για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ.
Αγαπητέ συνάδελφε, νοµίζω ότι σωστά αναδεικνύετε τα

προβλήµατα µιας µονάδας του δηµόσιου συστήµατος
υγείας, που απευθύνεται σε έναν ειδικό πληθυσµό, στα παι-
διά. Είναι το µοναδικό περιφερειακό νοσοκοµείο παίδων που
υπάρχει στη χώρα µας, εκτός από τα τρία νοσοκοµεία παίδων
που υπάρχουν στο Λεκανοπέδιο Αττικής και µε αυτήν την έν-
νοια, καλύπτει µια ευρύτερη περιοχή της δυτικής Ελλάδας
και όπως σωστά αναφέρατε, έχει παίξει ένα σηµαντικό ρόλο
στη δηµόσια παιδιατρική περίθαλψη της περιοχής.

Αυτή η δοµή, όπως και όλες οι υπόλοιπες του Εθνικού Συ-
στήµατος Υγείας, αυτήν την περίοδο αντιµετωπίζει σοβαρά,
συσσωρευµένα και διαχρονικά προβλήµατα. Ειδικά το κοµ-
µάτι της µονάδας εντατικής νοσηλείας των νεογνών, έχει συ-
ζητηθεί στο πλαίσιο της ΥΠΕ. Υπάρχει µία επικαιροποιηµένη
εισήγηση των διευθυντών των παιδιατρικών κλινικών και των
µονάδων εντατικής νοσηλείας των άλλων νοσοκοµείων, του
Ρίου και του «Αγίου Ανδρέα», που τεκµηριώνουν την ανάγκη
να µην υπάρξει µονάδα εντατικής νοσηλείας νεογνών σε ένα
νοσοκοµείο που δεν διαθέτει µαιευτική κλινική και ότι αυτό
που σε αυτήν τη φάση µπορεί να καλύψει το συγκεκριµένο
νοσοκοµείο είναι η µονάδα πρόωρων, η οποία λειτουργεί µε
πέντε κρεβάτια ανεπτυγµένα, αν δεν κάνω λάθος.

Αυτό είναι µία συζήτηση που έχει γίνει στο πλαίσιο της ΥΠΕ
και η ΥΠΕ φαίνεται να συµφωνεί µε αυτήν την εισήγηση. Πι-
στεύουµε ότι οι δύο µονάδες που υπάρχουν, επαρκούν για
να καλύψουν τις ανάγκες συνολικά της ευρύτερης περιοχής.
Το νοσοκοµείο χρειάζεται στήριξη σε ορισµένες χειρουργι-
κές ειδικότητες που αφορούν τα παιδιά, ορθοπαιδικής, ωρλ,
χειρουργικής, γενικής χειρουργικής κ.λπ.. Γίνεται µια προ-
σπάθεια να ενισχυθεί και µε επικουρικό προσωπικό. Έχουν
ζητηθεί από την ΥΠΕ και θα προχωρήσουµε τώρα σε κάλυψη
κενών µε επικουρικούς γιατρούς.

Είµαστε πάντα σε συνεννόηση µε την αρµόδια ΥΠΕ, στην
οποία ξέρετε πολύ καλά ότι προΐσταται ένας γιατρός του
Εθνικού Συστήµατος Υγείας, ο οποίος έχει αγωνιστεί πολλά
χρόνια για την αναβάθµιση του ΕΣΥ στην περιοχή, ο κ. Γιαν-
νόπουλος, ο οποίος προσπαθεί µε διάλογο και σε συνεν-
νόηση και µε τα σωµατεία εργαζοµένων και µε τις ενώσεις
των γιατρών να δώσει λύσεις στα εκρηκτικά προβλήµατα που
υπάρχουν, αξιοποιώντας µε τον καλύτερο τρόπο το ανθρώ-
πινο δυναµικό και τις υποδοµές των δηµόσιων δοµών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κύριε Νι-
κολόπουλε, ορίστε, έχετε το λόγο για τρία λεπτά για τη δευ-
τερολογία σας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, ήµουν άτυ-
χος, γιατί αποχώρησε ο κ. Τσακαλώτος. Θα ήθελε να του πει
ένας πολιτικός που δεν είναι από τζάκι και είναι και πολύτε-
κνος, τι είναι εκείνο που έζησε και ζει µε τα τέσσερα πιτσιρί-
κια του όταν χρειάζεται να πάει στο δηµόσιο νοσοκοµείο.
Είχε γίνει εδώ πριν από λίγο καιρό µία κουβέντα µε τον κ.
Τσακαλώτο, για τον οποίο δεν ξέρω αν είχε ποτέ την ανάγκη
–ποτέ, βέβαια, να µην την έχει την ανάγκη- ή είχε ποτέ χρει-
αστεί να πάει σε δηµόσιο νοσοκοµείο, γιατί εγώ δεν είµαι ο
γιος ούτε ο ανιψιός του Τσακαλώτου.
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Θέλω, λοιπόν, µε αφορµή αυτό, να πω στον κύριο Υπουργό
ότι µάλλον σήµερα έδωσε τροφή για κουβέντα τις επόµενες
µέρες. Ας παρακολουθήσει απ’ αυτήν την ώρα το δηµόσιο
διάλογο που θα παρουσιαστεί από τα µέσα µαζικής ενηµέ-
ρωσης.

Κύριε Υπουργέ, δεν σας πληροφόρησαν καλά και λυπάµαι
που ήδη χρεώνεται η πληροφόρηση στον κ. Γιαννόπουλο,
όπου θα συνεχιστεί εκεί κάτω ο δηµόσιος διάλογος. Δεν έχει
ανάγκη, λοιπόν, για Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών,
όταν είναι ένα αίτηµα πολλών ετών και όταν έχει γίνει πολλή
δουλειά µέχρι σήµερα.

Χαίροµαι, όµως, γιατί ο Υπουργός πραγµατικά αναφέρ-
θηκε στις προσπάθειες του ιατρικού προσωπικού και των ερ-
γαζοµένων. Πράγµατι, έτσι είναι, κύριε Υπουργέ. Είµαστε
πολύ υπερήφανοι. Αξίζει ο δηµόσιος έπαινος σ’ αυτούς τους
ανθρώπους που δεν πληρώνονται ούτε για τις εφηµερίες
τους. Η καταβολή των χρονιζόντων απλήρωτων εφηµεριών ή
ακόµα και των υπερωριών ή των ρεπό των εργαζοµένων, αν
θέλετε, µοιάζει ως ένα αίτηµα πολυτελείας.

Όµως, παρ’ όλα αυτά, είναι έτσι όπως το είπε ο Υπουργός.
Είναι κόσµηµα αυτό το νοσοκοµείο και είµαστε υπερήφανοι
για τη δηµόσια υγεία και για εκείνους τους απλούς, τους τα-
πεινούς, τους λαϊκούς ανθρώπους, στους οποίους αναφέρ-
θηκε τις προάλλες ο κ. Τσακαλώτος. Υπάρχει ένα νοσοκοµείο
που δεν έχει να ζηλέψει τίποτα, παρά τις χιλιάδες όµως ελ-
λείψεις.

Κύριε Υπουργέ, τα ζητήµατα του προσωπικού τα άφησα
για τη δευτερολογία µου, όχι γιατί δεν άξιζαν να τονιστούν
στην πρωτολογία, αλλά για να µη νοµίζει κανένας ότι εδώ ερ-
χόµαστε για να χαϊδέψουµε τα αυτιά ή για να µιλήσουµε για
όλους εκείνους που σας είπα, για την καταβολή των χρονι-
ζόντων απλήρωτων εφηµεριών, για τη στελέχωση µε νοση-
λευτικό, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό, για τη διευθέτηση
των συνθηκών υπερωριακής απασχόλησης ή για τη διευθέ-
τηση των συνθηκών απασχόλησης σε ωράριο αργιών ή και
νυκτών ακόµα.

Το σοβαρότατο ζήτηµα προς διευθέτηση είναι αυτή η πλη-
ρέστερη στελέχωση, καθώς και η αναβάθµιση του υπάρχον-
τος υλικοτεχνικού εξοπλισµού, όσον αφορά τις παροχές της
επεµβατικής θεραπευτικής φροντίδας του παιδοψυχιατρικού
τοµέα που ήδη ασφυκτιά από πλευράς πληθώρας αιτηµάτων
των κηδεµόνων παιδιών µε σχετικά προβλήµατα.

(Στο σηµείο αυτό χτυπά το κουδούνι λήξεως του χρόνου
οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Κυρία Πρόεδρε, κλείνοντας θέλω να σας πω ότι έχουµε
πολλά δραµατικά περιστατικά. Προσέρχονται στον εισαγγε-
λέα για τέτοια περιστατικά οι γονείς –είµαι γονέας αυτιστικού
παιδιού- και λένε ότι δεν υπάρχει καµµία µονάδα, δεν υπάρχει
τίποτα. Βλέπετε παιδιά σε δηµόσιες τέτοιες κλινικές, όπως
και εδώ στο Δαφνί, να τα έχουν δεµένα στην κυριολεξία. Μι-
λάµε γι’ αυτά τα παιδιά που κατ’ εξοχήν θέλουν την κίνηση,
γιατί έχουν µία κινητικότητα. Δεν έχουµε, λέει, προσωπικό.
Θα τα δέσουµε στο δέντρο, κύριε Υπουργέ;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου
οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Κυρία Πρόεδρε, σας ευχαριστώ πολύ. 
Κλείνοντας, όµως, θέλω να πω ότι µετά την παραίτηση του

διοικητή –από µήνες- του κ. Στακιά, η κ. Γατοπούλου που
ασκεί καθήκοντα διοικήτριας –όντως υπερβάλλει εαυτόν- και
οφείλεται µιας και αναφέρθηκα στο κενό, να πω ότι και αυτή,
µαζί µε όλους τους εργαζόµενους, κρατούν σε λειτουργία –
θέλω να πιστεύω, αυτά τουλάχιστον λέει όλη η περιοχή- σε
ένα επίπεδο ζηλευτό την παροχή υπηρεσιών. Και για τούτο
θα ήταν παράλειψή µου να µην αναφερθώ στην προσπάθεια
που καταβάλλει και εκείνη, ούσα αναπληρώτρια διοικητού.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-

στούµε τον κ. Νικολόπουλο.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε συνάδελφε, προσπαθώ να είµαι όσο γίνεται πιο ειλικρι-
νής. 

Δεν είµαστε σε µια φάση ανάπτυξης του δηµόσιου συστή-
µατος υγείας. Αυτό το οποίο πασχίζουµε έξι-επτά µήνες
τώρα είναι, σε συνεργασία µε το ανθρώπινο δυναµικό, το
οποίο στην πλειονότητά του συνεισφέρει µε εντιµότητα, µε
εργατικότητα και υπερβάλλει εαυτόν να κρατήσει όρθιο το
δηµόσιο σύστηµα υγείας, να επιβιώσουν οι δηµόσιες δοµές.
Οι ανάγκες είναι τεράστιες. Η ζήτηση υπηρεσιών από τους
πολίτες έχει αυξηθεί πάρα πολύ, πάνω από 30%, σε µια πε-
ρίοδο που έχει µειωθεί 30% το προσωπικό και έχει µειωθεί
40%-50% ο προϋπολογισµός των δηµόσιων νοσοκοµείων.
Αυτό, όπως αντιλαµβάνεστε, οδηγεί σε συνθήκες λειτουργι-
κού black out. Το έχουµε αποφύγει µέχρι τώρα. 

Υπάρχουν πολλά προβλήµατα, πολλαπλά σε όλη την Ελ-
λάδα, τα οποία προσπαθούµε µε πυροσβεστικό τρόπο και εκ
των ενόντων να τα αντιµετωπίσουµε. Το κοινό των διοικήσεων
ή όπου υπάρχει η συγκεκριµένη νοοτροπία αρκετών διοικη-
τών που έχουν παραµείνει και που δεν καταφέραµε σε αυτό
το εξάµηνο να προχωρήσουµε σε µια αλλαγή διοικήσεων,
επιδεινώνει τα προβλήµατα. 

Όµως, πιστεύω πραγµατικά ότι στο επόµενο διάστηµα,
µέσα στα περιορισµένα πλαίσια που µας θέτει η νέα συµφω-
νία και το νέο πλαίσιο δηµοσιονοµικής επιτήρησης της
χώρας, έχουµε περιθώρια κάνοντας στοχευµένες παρεµβά-
σεις, παρεµβαίνοντας δηλαδή αποτελεσµατικά στους θύλα-
κες σπατάλης, προκλητής ζήτησης και διαφθοράς που
υπάρχουν στο σύστηµα υγείας και αξιοποιώντας µε πιο ορ-
θολογικό τρόπο το ανθρώπινο δυναµικό του να πετύχουµε
τα καλύτερα αποτελέσµατα. 

Πιστεύω ότι η δηµόσια περίθαλψη είναι ένας προνοµιακός
χώρος, να υπάρξει ένα αντιστάθµισµα κοινωνικό απέναντι
στην επιβάρυνση που θα συνεχιστεί για τις µεγάλες κατηγο-
ρίες των πολιτών στη χώρα µας λόγω των νέων µέτρων, δη-
λαδή να αποτελέσει ένα πεδίο κοινωνικής αναδιανοµής. 

Αυτό είναι το µέληµα της Κυβέρνησης. Γίνονται προσπά-
θειες και ενίσχυσης µε ανθρώπινο δυναµικό και αύξησης του
ορίου δαπανών των νοσοκοµείων, το οποίο ήταν πάρα πολύ
ανελαστικό και δηµιούργησε πολλά προβλήµατα στις προµή-
θειες υλικών, φαρµάκων κ.λπ. το προηγούµενο διάστηµα. 

Πιστεύω, λοιπόν, ότι µε καλή διάθεση συνεργασίας του
προσωπικού του –η οποία είναι δεδοµένη- και µε ένα καλύ-
τερο πνεύµα από την πλευρά των διοικήσεων και των νοσο-
κοµείων και των ΥΠΕ και του Υπουργείου βεβαίως, να έχουµε
το καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-

στούµε τον κύριο Υπουργό.
Η πρώτη µε αριθµό 456/28-7-2015 επίκαιρη ερώτηση δεύ-

τερου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Ποταµιού κ. Θε-
οχάρη (Χάρη) Θεοχάρη προς τους Υπουργούς Πολιτισµού,
Παιδείας και Θρησκευµάτων και Οικονοµίας, Υποδοµών,
Ναυτιλίας και Τουρισµού, σχετικά µε τις ψηφιακές υπηρεσίες
του Υπουργείου Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων,
δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Βουλευτή.

Η δεύτερη µε αριθµό 439/21-7-2015 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας της Νέας
Δηµοκρατίας κ. Μάριου Σαλµά προς τον Υπουργό Υγείας
σχετικά µε τη λειτουργία του µαγνητικού τοµογράφου του
Νοσοκοµείου Αγρινίου, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του
κυρίου Βουλευτή.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Σαλµάς κωλύεται; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ο κ. Σαλ-

µάς, ναι. Είπα «λόγω κωλύµατος του κυρίου Βουλευτή».
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Η τρίτη µε αριθµό 404/30-6-2015 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Δράµας της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανα-
συγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την
επέκταση των δικτύων και των αγωγών φυσικού αερίου στην
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, δεν συζητεί-
ται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Η τέταρτη µε αριθµό 366/18-6-2015 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Λάρισας του Ποταµιού κ. Κων-
σταντίνου Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε
τη λειτουργία του Συντονιστικού Κέντρου του Εθνικού Οργα-
νισµού Μεταµοσχεύσεων (ΕΟΜ), δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος του κυρίου Υπουργού.

Η πέµπτη µε αριθµό 398/30-6-2015 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς τον
Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, σχετικά µε την πρόσληψη αναγκαίου προσωπικού
στη ΔΕΗ ΑΕ, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού.

Θα περάσουµε τώρα στην έκτη µε αριθµό 430/16-7-2015
επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή Ευβοίας των Ανεξαρτήτων
Ελλήνων κ. Νικόλαου Μαυραγάνη προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε τα προβλήµατα στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου.

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Ανδρέας Ξαν-
θός.

Κύριε Μαυραγάνη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, ευχαριστώ

πολύ.
Κύριε Υπουργέ, η Εύβοια είναι εκείνος ο τόπος, που έχει δυ-

στυχώς µία πρωτοκαθεδρία µεταξύ των νοµών µε τη µεγαλύ-
τερη ανεργία, µε το πιο χαµηλό βιοτικό επίπεδο, από τις
πολιτικές όλων των προηγούµενων ετών και δυστυχώς συνάµα
µε αυτά έχει την ατυχία να έχει το χειρότερο οδικό δίκτυο όλης
της Ελλάδας. Το έχω επισηµάνει τουλάχιστον τρεις φορές σε
επίκαιρες ερωτήσεις.

Γιατί σας το λέω αυτό; Το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου, στο
οποίο και αναφέροµαι σήµερα, δεν είναι το οποιοδήποτε κέν-
τρο. Είναι το κέντρο εκείνο, που διαχειρίζεται διακόσιες χιλιά-
δες περιστατικά ετησίως και προσπαθεί να καλύψει µία
µείζονα έκταση εκατό χιλιοµέτρων άσχηµου, δύσκολου, δισε-
πικοινώνητου οδικού δικτύου. 

Οι άνθρωποι πεθαίνουν, καθώς καλούν για βοήθεια και δεν
µπορούν να προστρέξουν για βοήθεια, διότι υπάρχει µόνο
ένας οδηγός αυτήν τη στιγµή εν ενεργεία και ο άλλος βρίσκε-
ται σε αναρρωτική άδεια. Το ίδιο το Κέντρο Υγείας έχει υπο-
στεί 50% αποκλιµάκωση των ενεργών θέσεων εργασίας και
χάσιµο εξοπλισµού.

Επίσης, η 5η ΥΠΕ, στα πλαίσια του ν. 4238/2014, δυστυχώς
έλαβε απόφαση µε την οποία θέλει να συµπυκνώσει στις
δοµές του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου και τις δοµές του ΠΕΚΑ
αλλά και τις δοµές του ΠΕΔΥ Αλιβερίου. Και παρ’ όλο που το
κάνει αυτό, παίρνει τον εξοπλισµό του ΠΕΚΑ και του ΠΕΔΥ και
δεν το στέλνει τουλάχιστον στο Κέντρο Υγείας του Αλιβερίου,
ώστε να το ενδυναµώσει υπό αυτήν την έννοια. Το στέλνει, αν-
τιθέτως, τριακόσια εξήντα χιλιόµετρα µακριά, στη Λάρισα!

Τι νόηµα έχει αυτό, κύριε Υπουργέ, όταν εκεί είναι µία φτωχή
περιοχή, που προσπαθεί να καλύψει από την Αµάρυνθο, το
Αλιβέρι, το Δύστο, το Αυλωνάρι, τα Στύρα σε έναν πολύ δύ-
σκολο δρόµο, εξαιρετικά φτωχού πληθυσµού, που δεν έχει τη
δυνατότητα να πάει σε ιδιωτικά ιατρεία και προσπαθεί να βρει
τη λύση σ’ αυτό το κέντρο υγείας, το οποίο πρέπει να ενδυνα-
µωθεί άµεσα; Είναι θέµα κινδύνου δηµόσιας υγείας και ασφά-
λειας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-

στούµε κι εµείς.

Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε συνάδελφε, ευχαριστώ για την ερώτηση.
Η πρωτοβάθµια φροντίδα είναι ένας τοµέας που τα τελευ-

ταία χρόνια έχει επιβαρυνθεί και έχει υποβαθµιστεί ακόµα πε-
ρισσότερο σε σχέση µε το συνολικό δηµόσιο σύστηµα υγείας. 

Η δοµή στην οποία αναφέρεστε στην ερώτησή σας αυτή
είναι µία πολύ σηµαντική δοµή πρωτοβάθµιας φροντίδας
στην περιοχή της Εύβοιας και αντιλαµβάνοµαι ότι καλύπτει
τις ανάγκες µιας ευρύτερης περιοχής και λόγω των ιδιοµορ-
φιών -συγκοινωνιακών και γεωµορφολογικών- της περιοχής.

Η εικόνα που έχω για τη στελέχωση του κέντρου υγείας,
από την υπηρεσία και από τις συζητήσεις που έκανα, είναι
ότι σε αυτήν τη φάση είναι επαρκής, τουλάχιστον στο ιατρικό
δυναµικό. Τα τελευταία χρόνια υπάρχει µία συνεχώς αυξα-
νόµενη διαδικασία αποχώρησης ανθρώπινου δυναµικού.

Συνολικά στο σύστηµα υγείας έχουν αποχωρήσει δεκατέσ-
σερις χιλιάδες νοσηλευτές, παραϊατρικό και λοιπό προσω-
πικό, και πάνω από τρεις χιλιάδες γιατροί. Μαζί µε τις ελ-
λείψεις και τις αποχωρήσεις που υπάρχουν στην πρωτοβάθ-
µια φροντίδα, σωρευτικά έχουµε ένα κενό σε ανθρώπινο δυ-
ναµικό στο σύστηµα υγείας πάνω από είκοσι µε είκοσι δύο
χιλιάδες εργαζόµενους. Αντιλαµβάνεστε ότι αυτό το κενό δεν
µπορεί να αναταχθεί και να αντιµετωπιστεί γρήγορα. 

Υπάρχει ένα σχέδιο το οποίο έχουµε αναπτύξει, έκτακτης
ενίσχυσης τους συστήµατος υγείας. Δυστυχώς, οι διαδικα-
σίες µέχρι τώρα ήταν πάρα πολύ χρονοβόρες και δεν κατα-
φέραµε να προχωρήσουµε γρήγορα την κάλυψη αυτών των
κενών. Είναι, όµως, σε εξέλιξη προκηρύξεις και µόνιµου προ-
σωπικού και επικουρικού προσωπικού, αλλά και µε πεντά-
µηνα κοινωφελούς εργασίας που θα υπάρξει τοποθέτησης
τριών χιλιάδων ανθρώπων µέσα στον Σεπτέµβρη. 

Οι γενικοί γιατροί οι οποίοι υπάρχουν στο Κέντρο Υγείας
Αλιβερίου, είναι επαρκείς. Ενισχύονται µε δύο επιπλέον, οι
οποίοι αυτές τις µέρες τοποθετούνται, έχει γίνει η επιλογή
τους. Είναι δύο γενικοί γιατροί που καταλαµβάνουν θέση πε-
ριφερειακών ιατρείων. Στις 30 Ιουλίου υπογράφθηκε ο διορι-
σµός τους και έχουν ένα περιθώριο ακόµα µέχρι να ανα-
λάβουν τη θέση τους. Πιστεύω ότι µέχρι το τέλος του µήνα
θα έχουν τοποθετηθεί και θα ενισχύσουν το ιατρικό δυναµικό
του κέντρου υγείας. Ξέρουµε ότι υπηρετεί παιδίατρος, οδον-
τίατρος και υπάρχουν τα εργαστήρια µε γιατρό και το µικρο-
βιολογικό και το ακτινολογικό.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου
οµιλίας του κυρίου Υπουργού)

Η παρέµβαση που έγινε στις υπόλοιπες δύο δοµές πρωτο-
βάθµιας φροντίδας, το ΠΕΔΥ Αλιβερίου και το ΠΕΚΑ, ήταν
µια παρέµβαση εξορθολογισµού και καλύτερης αξιοποίησης
του ανθρώπινου δυναµικού. Η κατεύθυνση που έχουµε δώσει
κι εµείς στις ΥΠΕ είναι να αποφεύγουν ιδιαίτερα την ενοι-
κίαση κτηρίων. Ξέρετε ότι το ΠΕΚΑ, η δοµή αυτή, είχε ενοίκιο
6.000 το µήνα, η οποία εξυπηρετούσε κατά βάσει, απ’ ό,τι
έχω αντιληφθεί, εργαζόµενους και συνταξιούχους της ΔΕΗ. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Σωστά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Η

κατεύθυνση, λοιπόν, ήταν να συγχωνευθεί µε το ΠΕΔΥ Αλι-
βερίου. Και νοµίζω ότι ήδη ένας καρδιολόγος που υπήρχε
στο ΠΕΚΑ έχει µετακινηθεί και προσφέρει υπηρεσίες εκεί. Θα
παραµείνουν δύο δοµές πρωτοβάθµιας φροντίδας, λοιπόν,
το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου και το ΠΕΔΥ Αλιβερίου. 

Η προσπάθεια µας θα είναι να ενισχύσουµε σιγά-σιγά και
τα ΠΕΔΥ, όπου έχουν µια µίνιµουµ στελέχωση και κυρίως να
ενισχύσουµε τα εργαστήριά τους, γιατί είναι σηµαντικό να
αντιστρέψουµε σήµερα τη ροή δηµόσιων πόρων που κατευ-
θύνονται στον ιδιωτικό τοµέα, να επαναπροσανατολίσουµε
ένα µέρος τους στις δηµόσιες δοµές και να µην επιβαρύνεται
ο πολίτης µε ένα ποσοστό για τη διενέργεια εργαστηριακών
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εξετάσεων. Άρα, γίνεται µια προσπάθεια εξορθολογισµού και
καλύτερης αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναµικού και των
υποδοµών της περιοχής.

Για τον εξοπλισµό στον οποίο αναφερθήκατε, η διαβεβαί-
ωση που έχω από την ΥΠΕ είναι ότι ο απαραίτητος εξοπλι-
σµός για το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου έχει µεταφερθεί εκεί
και πλεονάζων εξοπλισµός που δεν χρειαζόταν στην περιοχή
έχει διανεµηθεί σε άλλα κέντρα υγείας της ευρύτερης περιο-
χής της 5ης ΥΠΕ. Δεν υπάρχει δηλαδή µια εικόνα, όπως την
περιγράψατε, µεταφοράς αναγκαίου εξοπλισµού σε άλλες
περιοχές. 

Νοµίζω ότι το κρίσιµο θέµα είναι –κι αυτό είναι ένα στοί-
χηµα και για την επόµενη πολιτική περίοδο που θα υπάρξει-
να προχωρήσουµε σε ένα σοβαρό σχέδιο αναδιοργάνωσης
της πρωτοβάθµιας φροντίδας. Αυτό είναι το µεγάλο έλλειµµα
στο σύστηµα υγείας σήµερα. Έχουµε επεξεργαστεί – το ξέ-
ρετε αυτό, έχει δηµοσιευθεί-, είµαστε σε µια φάση που προ-
σπαθούµε να δούµε στα νέα δεδοµένα µια σταδιακή ή πιλο-
τική εφαρµογή του σε ορισµένες περιοχές της χώρας. Αυτό
θα είναι πραγµατικά µια σηµαντική τοµή σε ένα µοντέλο νο-
σοκοµειοκεντρικό που υπήρχε µέχρι τώρα στην Ελλάδα.
Αυτό θα καταστήσει το σύστηµα υγείας και πιο προσβάσιµο
και πιο φιλικό προς τον πολίτη και σε µακροπρόθεσµη βάση
και λιγότερο κοστοβόρο.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι εκεί πρέπει να συγκεντρώσουµε τις
προσπάθειές µας, στο πώς δηλαδή θα οργανώσουµε ξανά
την πρωτοβάθµια φροντίδα, µε έµφαση στον οικογενειακό
γιατρό, στη µονάδα υγείας που έχει διατοµεακή, ας πούµε,
σύνθεση και παρεµβαίνει στην κοινότητα, µε ιατρεία γειτο-
νιάς, µε µια ολιστική προσέγγιση και καθολική αντιµετώπιση
των προβληµάτων υγείας του ασθενή.

Νοµίζω ότι αυτό είναι ένα άλλο µοντέλο, στο οποίο πρέπει
να προχωρήσουµε και το οποίο στις περισσότερες αναπτυγ-
µένες χώρες της Ευρώπης εφαρµόζεται µε επιτυχία. Η προ-
σπάθειά µας θα είναι προς αυτήν την κατεύθυνση και σ’ αυτό
το πλαίσιο βεβαίως φροντίζουµε ώστε οι σηµερινές δοµές
πρωτοβάθµιας φροντίδας όσο είναι δυνατόν να ενισχύονται
και να είναι λειτουργικές γιατί το έχει ανάγκη ιδιαίτερα ο κό-
σµος ο αδύναµος, ο φτωχός κόσµος, γιατί υπάρχουν και µε-
λέτες αυτήν την περίοδο από την Εθνική Σχολή Δηµόσιας…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου
οµιλίας του κυρίου Υπουργού)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κύριε Υ-
πουργέ, έχετε και δευτερολογία.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Τελειώνω.

Υπάρχουν µελέτες από την Εθνική Σχολή Δηµόσιας Υγείας
που τεκµηριώνουν ότι η οικονοµική και κοινωνική κρίση προ-
κάλεσε υγειονοµική κρίση, η οποία έπληξε ιδιαίτερα τους
αδύναµους. Ο κ. Κυργιόπουλος µιλάει για την ταξικότητα της
υγειονοµικής κρίσης αυτήν την περίοδο στη χώρα µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κύριε Μαυ-
ραγάνη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά για την δευτερολογία
σας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Θα ξεκινήσω από το τελευ-
ταίο. Πράγµατι, η κρίση αυτή έχει πλήξει κατά πρώτο και κύ-
ριο λόγο τα χαµηλά και µεσαία στρώµατα. 

Ωστόσο, από την απάντησή σας, κύριε Υπουργέ, ενώ γνω-
ρίζω την ευαισθησία σας, δεν διέκρινα καµµία φράση στην
οποία να εστιάζετε το ενδιαφέρον σας στο ΕΚΑΒ, δηλαδή
στην εξυπηρέτηση των διακοµιδών. Κατ’ έτος οι κλήσεις είναι
άνω των χιλίων, δηλαδή οι κλήσεις οι οποίες αξιολογούνται
για διακοµιδή και η εξυπηρέτηση τελικά είναι µέχρι τις επτα-
κόσιες. Τι γίνεται µε τις υπόλοιπες τριακόσιες; Στο έλεος του
Θεού; Είναι προφανές ότι αυτό δεν δηµιουργήθηκε τώρα.
Έχει δηµιουργηθεί τα προηγούµενα χρόνια, όµως πρέπει να
το δούµε κατά προτεραιότητα. 

Επαναλαµβάνω ότι η Εύβοια είναι ιδιαίτατη περίπτωση
άσχηµου οδικού δικτύου. Δεν µπορούν να επικοινωνήσουν οι
άνθρωποι. Είναι δύσκολο το οδικό δίκτυο. Δεν µπορούν να
συγκοινωνήσουν εύκολα µε τα υπόλοιπα µέρη και πολύ πε-
ρισσότερο, αν είναι να φτάσουν στο Κέντρο Υγείας Αλιβε-
ρίου, ακόµη πιο δύσκολο είναι να φτάσουν στο Νοσοκοµείο
της Χαλκίδας.

Άρα, λοιπόν, άµεση προτεραιότητα για µας είναι η εξασφά-
λιση τουλάχιστον δύο οδηγών µε οποιονδήποτε τρόπο, έστω
και µε µία σύµβαση ορισµένου χρόνου προσωρινή, ώστε να
µπορούν να εξυπηρετήσουν καθ’ όλη τη διάρκεια του εικοσι-
τετραώρου την πολύ µεγάλη ζήτηση που υπάρχει για διακο-
µιδές. 

Λάβετε δε υπ’ όψιν σας ότι στις περιοχές που σας είπα
πριν, υπάρχουν η Αµάρυνθος και τα Στύρα που είναι κλασικές
τουριστικές περιοχές που τους τρεις µήνες του καλοκαιριού
διπλασιάζεται ή και τριπλασιάζεται ο πληθυσµός, άρα και οι
ανάγκες για εξυπηρέτηση. 

Εποµένως, πρέπει να δώσετε άµεση προτεραιότητα στους
οδηγούς που πρέπει να διοχετεύσετε προς αυτήν την κατεύ-
θυνση, έστω µε προσωρινές συµβάσεις ορισµένου χρόνου. 

Δεύτερον, είπατε για τον εξοπλισµό, ότι σας διαβεβαίωσε
η Ε’ ΥΠΕ κ.λπ.. Κατ’ αρχάς να πω ότι µε πρωτοβουλία του
Υπουργείου σας πληρώθηκαν πράγµατι οι υπερωρίες που
σωρεύονταν για πάρα πολύ µεγάλο χρονικό διάστηµα τα πα-
ρελθόντα έτη στους νοσοκοµειακούς γιατρούς. Το αναφέρω
αυτό διότι η Ε’ ΥΠΕ δεν έκανε καλά τη δουλειά της και παρε-
νέβη το Υπουργείο σας για να πληρωθούν οι άνθρωποι, αφού
φέραµε το θέµα σε σας. Συνεπώς, η Ε’ ΥΠΕ δεν είναι, επειδή
το λέει, θέσφατον. Πρέπει να κρίνεται. 

Σας λέω, λοιπόν, ότι οι προσωπικές µου πληροφορίες είναι
ότι φεύγει εξοπλισµός όλως απαραίτητος και σας αποδει-
κνύω, λοιπόν, ότι ενώ λέτε από τη µία πλευρά ότι πρέπει να
ενισχύσουµε το ΠΕΔΥ µε εξοπλισµό για να γίνεται εργαστη-
ριακός έλεγχος εκεί και να µην διοχετεύονται χρήµατα του
δηµοσίου προς ιδιωτικές κατευθύνσεις, από την άλλη µεριά
παίρνουν τον εξοπλισµό και τον πάνε στη Λάρισα. Είναι ή δεν
είναι αντιφατικό αυτό; Δεν υπάρχει πλεονάζων εξοπλισµός.
Ακόµα και αν κάτι µπορεί να είναι εφεδρεία, πρέπει να µείνει
εφεδρεία διότι χαλάνε µηχανήµατα και καµµιά φορά όχι τυ-
χαία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κύριε
Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Κυρίως για το ΕΚΑΒ θα απαντήσω που έχετε δίκιο ότι δεν
αναφέρθηκα στην πρωτοµιλία µου. 

Υπάρχει πρόβληµα αυτήν τη στιγµή µε τους οδηγούς των
ασθενοφόρων σ’ όλα τα κέντρα υγείας της χώρας. Προσπα-
θούµε κι εµείς να σκεφτούµε µε ποιον τρόπο µπορούµε να
το αντιµετωπίσουµε αυτό σε µακροπρόθεσµη βάση. Το ιδα-
νικό θα ήταν να ενοποιηθεί αυτός ο τοµέας µε το ΕΚΑΒ και
να υπάρχει µία ενιαία διαχείριση των ασθενοφόρων σ’ όλη τη
χώρα.

Αυτό µε τη σηµερινή σύνθεση ανθρώπινου δυναµικού που
έχει και το ΕΚΑΒ και τα κέντρα υγείας δεν είναι εφικτό, διότι
η κάλυψη των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ απαιτεί επιπλέον προ-
σωπικό. Για τις βάρδιες των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ χρει-
άζονται δύο άτοµα προσωπικό, ενώ ξέρουµε πολύ καλά ότι
στις διακοµιδές των ασθενοφόρων των κέντρων υγείας συ-
νήθως υπάρχει ο οδηγός και όταν χρειάζεται, και ο γιατρός.
Η διαβεβαίωση που έχουµε από τη διοίκηση του ΕΚΑΒ είναι
ότι οι ανάγκες του Κέντρου Υγείας Αλιβερίου, οι βάρδιες στις
οποίες δεν υπάρχει οδηγός καλύπτονται από τους τοµείς του
ΕΚΑΒ Χαλκίδας και Κύµης. 

Αυτή την περίοδο ολοκληρώνεται η πρόσληψη εκατόν
ογδόντα έξι µόνιµων διασωστών στο ΕΚΑΒ από ένα διαγωνι-
σµό που εκκρεµούσε πάρα πολλά χρόνια. Η διαβεβαίωση
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από τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ είναι ότι µόλις ολοκληρωθεί η
κατανοµή αυτού του ανθρώπινου δυναµικού θα αναπτυχθεί
τοµέας του ΕΚΑΒ στο Αλιβέρι. Νοµίζω ότι αυτή είναι η λύση
στην µόνιµη αντιµετώπιση του προβλήµατος των διακοµιδών. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ: Σωστό.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Βεβαίως, το κρίσιµο θέµα είναι οι δοµές της πρωτοβάθµιας
φροντίδας και οι νοσοκοµειακές δοµές να έχουν την απαραί-
τητη στελέχωση και τον εξοπλισµό που να αποτελούν ένα ου-
σιαστικό φίλτρο και η ανάγκη διακοµιδής να µειώνεται
συνεχώς και να αφορά µόνο εξειδικευµένα περιστατικά, που
χρειάζονται δευτεροβάθµια και τριτοβάθµια νοσηλεία. Σ’
αυτή την κατεύθυνση θα γίνει προσπάθεια.

Όσον αφορά στην αναφορά σας για τον εξοπλισµό, θα το
ελέγξω αυτό προσωπικά. Θα δω τι εξοπλισµός έχει ανακατα-
νεµηθεί και θα κάνω µια συνεννόηση µε την 5η ΥΠΕ, για να
το αντιµετωπίσουµε οριστικά αυτό. Οι ΥΠΕ οφείλω να σας
πω ότι δεν είχαν την προηγούµενη διοικητική εµπειρία για να
υποστηρίξουν την πληρωµή των εφηµεριών των κέντρων
υγείας, τα οποία από 1-1-2015 µετατάχθηκαν στις ΥΠΕ. Το
προσωπικό των ΥΠΕ δεν ήταν εκπαιδευµένο. Γι’ αυτό και
υπήρχε αυτή η δυσκολία, η καθυστέρηση των ενταλµάτων.
Ήταν τραγικό. Υπήρχαν τα χρήµατα, τα είχε διαθέσει το
Υπουργείο από το Μάιο στους λογαριασµούς των ΥΠΕ και οι
γιατροί έµεναν απλήρωτοι. Αυτό σε µεγάλο βαθµό έχει αντι-
µετωπιστεί. Ήδη έχουµε προχωρήσει στις πληρωµές και του
δευτέρου τριµήνου του 2015 στη µεγαλύτερη πλειοψηφία
των νοσοκοµείων και των κέντρων υγείας της χώρας. Η προ-
σπάθεια που κάνουµε είναι να οµαλοποιηθεί όσο είναι δυνα-
τόν η ροή των πληρωµών, έτσι ώστε το λιγοστό ανθρώπινο
δυναµικό του συστήµατος υγείας σήµερα, το οποίο πραγµα-
τικά προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες και κάτω από αντίξοες
συνθήκες, να αισθάνεται ότι η πολιτεία στοιχειωδώς είναι εν-
τάξει απέναντί του. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-
στούµε τον κύριο Υπουργό. 

Έχω µια ανακοίνωση προς το Σώµα από τον κ. Θεοχάρη
Θεοχάρη. 

«Προς την αξιότιµη κυρία Πρόεδρο της Βουλής. Με την πα-
ρούσα σάς ενηµερώνω ότι κατά τις ηµεροµηνίες 20 και 21
Αυγούστου 2015 θα χρειαστεί να απουσιάσω στο εξωτερικό
για προσωπικούς λόγους και αιτούµαι τη σχετική άδεια για
την δικαιολογηµένη απουσία µου από το Κοινοβούλιο. Με
εκτίµηση, Θεοχάρης Θεοχάρης, Βουλευτής από το Ποτάµι».

Η Βουλή εγκρίνει;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Η Βουλή

ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Η έβδοµη µε αριθµό 409/6-7-2015 επίκαιρη ερώτηση δεύ-

τερου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλή-
νων, κ. Νικολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας
σχετικά µε τη Συµφωνία Συνεισφοράς ύψους 9.890.500 ευρώ
η οποία αποτελείται από 10 πυλώνες και αφορά στην εκπό-
νηση µελετών για την εφαρµογή του «Προγράµµατος Υπο-
στήριξης των Μεταρρυθµίσων στον Τοµέα Υγείας» δε
συζητείται λόγω κωλύµατος του Υπουργού, κ. Παναγιώτη
Κουρουµπλή. 

Σειρά έχει η πρώτη µε αριθµό 3914/29-6-2015 ερώτηση του
Δ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Α’ Αθηνών της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε τη διαδικασία αναπλήρωσης της κενής
θέσης ιατρού ακτινοθεραπευτή στο Νοσοκοµείο Παίδων
«ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ». 

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός, κ. Ανδρέας Ξαν-
θός.

Κύριε Αντιπρόεδρε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, χαίροµαι που είστε εσείς σήµερα εδώ και

όχι ο κ. Κουρουµπλής, υπό την έννοια, όχι ότι υπάρχει πρό-
βληµα στις σχέσεις µας -το αντίθετο, είναι πολύ καλός µου
φίλος- αλλά εσείς είστε γιατρός. Διότι µερικά πράγµατα δεν
µπορούν να γίνουν κατανοητά από µη γιατρούς Υπουργούς
στο Υπουργείο Υγείας. 

Το Ακτινοθεραπευτικό Τµήµα του Παίδων δεν είναι ένα συ-
νηθισµένο ακτινοθεραπευτικό τµήµα. Μου στείλατε µετά από
δύο µήνες µια απάντηση που σας την ετοίµασαν οι υπηρεσίες
σας, αλλά που ήδη είναι ξεπερασµένη όπως ξέρετε, µε
έλεγχο που έκανα χθες στο νοσοκοµείο.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι σήµερα εµείς οι δύο πρέπει να λύ-
σουµε το πρόβληµα και θα το λύσουµε. Ένα ακτινοθεραπευ-
τικό τµήµα παίδων στη στοιχειώδη επιστηµονική στελέχωση
την οποία έχει, πέραν των ακτινοφυσικών και των χειριστών
που απαντάτε -και συµφωνώ µε αυτό γι’ αυτό και δεν το επι-
καλούµαι καθόλου, απλά να το προχωρήσετε- πρέπει να έχει
διευθυντή, επιµελητή Α και δύο επιµελητές Β. 

Πρώτον, ο διευθυντής και ο επιµελητής Α πρέπει να έχουν
κάνει εξειδίκευση στην ακτινοθεραπεία παίδων, οι οποίοι και
θα εκπαιδεύσουν τους επιµελητές Β. Αυτήν τη στιγµή γνωρί-
ζετε ότι, φεύγοντας η κ. Συνοδινού, η θέση του διευθυντού
στην ουσία κατηργήθη. 

Δεύτερον, η επιµελήτρια Α που υπήρχε και κινούσε το
τµήµα, για δικούς της λόγους παραιτήθη και πήγε στον ιδιω-
τικό τοµέα. Και προσπαθείτε τώρα να καλύψετε το τµήµα
αυτό -αναγνωρίζω τις προσπάθειες- µε επικουρικούς για-
τρούς. Ο ένας, ο σχετικά έµπειρος, που είναι από το ΚΕΕΛ-
ΠΝΟ γνωρίζετε ότι τέλος Σεπτεµβρίου λήγει η θητεία του και
υπάρχει θέµα για την αναπλήρωσή του και η άλλη η κοπέλα
από το αγροτικό της ιατρείο, πήγε εκεί. Τι να ξέρει για ακτι-
νοβολία; Και σας τα λέω εγώ τώρα αυτά, που οι µισοί εν ενερ-
γεία ακτινοθεραπευτές έχουν περάσει από τα χέρια µου,
διότι έχω αυτήν την ειδικότητα και είχαν περάσει από το
τµήµα που διηύθυνα και τους έχω εκπαιδεύσει εγώ. 

Πρέπει, λοιπόν, το πρώτο –θα πούµε τα υπόλοιπα στη δευ-
τερολογία- να πάτε και να αλλάξετε τον οργανισµό του νο-
σοκοµείου. Τώρα, φεύγοντας από δω να πάτε στο Υπουργείο
και να ζητήσετε να σας φέρουν το φάκελο. Αν δεν το κάνετε
εσείς, δεν θα το κάνει κανείς. Δεν θα βρεθεί αλλιώς λύση και
βεβαίως λύση δεν είναι να πηγαίνουν στα ιδιωτικά κέντρα τα
παιδιά, όχι γιατί δεν θέλει το υπάρχον προσωπικό να εξυπη-
ρετήσει, αλλά γιατί δεν γίνεται και δεν µπορεί.

Θέλω να ακούσω την κατ’ αρχήν απάντησή σας και θα
πούµε και µερικά πράγµατα στη δευτερολογία. Έχω να σας
κάνω και µια επιπλέον πρόταση για το συγκεκριµένο ακτινο-
θεραπευτικό τµήµα. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-

στούµε τον κ. Κακλαµάνη.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τρία λεπτά. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Αγαπητέ συνάδελφε, ευχαριστώ για την ερώτηση. Αντιλαµ-
βάνοµαι απολύτως την ευαισθησία σας και λόγω ιατρικής
ιδιότητας και λόγω ειδικότητας.

Υπήρξε µια κρίση σε αυτό το τµήµα, η οποία δεν ήταν -ας
πούµε- προβλέψιµη, διότι η αποχώρηση της επιµελήτριας
ήταν απ’ ότι φαίνεται κάπως αιφνιδιαστική, καθώς για τους
δικούς της λόγους επέλεξε να αποχωρήσει από το σύστηµα
υγείας. 

Είναι ένα πρόβληµα αυτό αυτήν την περίοδο, ότι δηλαδή
κάποιοι έµπειροι γιατροί µε τις συνθήκες εργασίας, αµοιβής
και µε τις αντίξοες συνθήκες που υπάρχουν σήµερα στη δη-
µόσια περίθαλψη, επιλέγουν να αποχωρούν. Και χρειάζεται
µια σοβαρή παρέµβαση, κατά την άποψή µου, που απαιτεί
ενδεχοµένως και διακοµµατική συναίνεση για το πώς θα δη-
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µιουργήσουµε συνθήκες αντιστροφής αυτού του κλίµατος
και ιδιαίτερα της µετανάστευσης των νέων γιατρών στο εξω-
τερικό. Είναι µια άλλη συζήτηση αυτή.

Υπήρξε, λοιπόν, µια κρίση. Τέθηκε ακόµα και σε κίνδυνο η
λειτουργία του τµήµατος που έπρεπε να έχει ειδικευµένο για-
τρό υπεύθυνο. Μια τέτοια -ας πούµε- αρνητική εξέλιξη απε-
φεύχθη. Υπήρχε ευτυχώς σε εξέλιξη µια κρίση για µια
επιµελήτρια Β, ειδική ακτινοθεραπεύτρια ογκολόγο, η οποία
κρίση εκκρεµούσε από παλιά. Κάναµε µια προσπάθεια να την
επιταχύνουµε και το καταφέραµε. Διορίστηκε αυτή την πε-
ρίοδο της -ας πούµε- ρευστότητας, διορίστηκε έγκαιρα πριν
από λίγες µέρες κι έχει αναλάβει υπηρεσία. 

Είναι µια ακτινοθεραπεύτρια ειδικευµένη, η οποία έχει
κάνει ήδη τέσσερις θητείες επικουρικού γιατρού, όχι βεβαίως
σε Ακτινοθεραπευτικό Παίδων, αλλά είναι σαφώς µια γιατρός
µε κλινική εµπειρία στο δηµόσιο σύστηµα υγείας. Νοµίζω,
λοιπόν, ότι πολύ γρήγορα θα µπορέσει να αποκτήσει τη δε-
ξιότητα, έτσι ώστε η αντιµετώπιση των παιδιών µε ογκολο-
γικά προβλήµατα να είναι αυτή που χρειάζεται και που σωστά
και οι γονείς και ο Σύλλογος «Φλόγα» και όλη η κοινωνία
έχουν δείξει µια τεράστια ευαισθησία αυτήν την περίοδο.
Είναι ένα τµήµα ειδικής ευαισθησίας και βεβαίως, είναι και
ένα κόσµηµα για το δηµόσιο σύστηµα υγείας της χώρας µας,
είναι το µοναδικό κέντρο που υπάρχει σήµερα στο ΕΣΥ για
τα παιδιά.

Γι’ αυτό, λοιπόν, και για εµάς είπαµε εξ αρχής ότι ήταν ζή-
τηµα τιµής να κρατήσουµε µε νύχια και µε δόντια όρθιο αυτό
το τµήµα και να διασφαλίσουµε την οµαλή λειτουργία του.
Πώς διασφαλίζεται αυτό; Έχουµε, λοιπόν, αυτήν τη στιγµή
µια µόνιµη επιµελήτρια, έχουµε και δύο επικουρικούς για-
τρούς. Η θητεία του ενός επικουρικού λήγει του χρόνου τον
Μάιο, έχουµε αρκετό χρόνο. Για τον δεύτερο επικουρικό που
λήγει η σύµβασή του τον Σεπτέµβριο, έχει διασφαλιστεί η συ-
νέχιση της σύµβασης µε συνεννόηση µε το ΚΕΕΛΠΝΟ. Θα
ζητήσουµε και τρίτη θέση επικουρικού γιατρού και θα προ-
κηρύξουµε και µια θέση επιµελητού Α ή Β µόνιµη για το
τµήµα.

Η ιδανική σύνθεση είναι αυτή που λέτε: διευθυντής, επιµε-
λητής Α και δύο Β. Θα υπάρξει παρέµβαση αναµόρφωσης
του οργανισµού. Μας έχει κάνει πρόταση και η ΔΥΠΕ µετά
από εισήγηση του νοσοκοµείου που προβλέπει εκτός των
γιατρών άλλες δύο θέσεις ακτινοφυσικών και άλλες δύο θέ-
σεις τεχνολόγων ραδιολόγων.

Είναι εντυπωσιακό πάντως, κύριοι συνάδελφοι, το γεγονός
ότι µέχρι τώρα υπήρχαν δύο οργανικές θέσεις σε αυτό το
τµήµα και δεν είχε τεθεί ποτέ θέµα αναµόρφωσης του Οργα-
νισµού.

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος Βουλής):
Έτσι είναι. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Εµείς αντιλαµβανόµαστε ότι υπήρχε ένα έλλειµα και πιστεύω
ότι µπορούµε να το αντιµετωπίσουµε. Έχω ήδη ασχοληθεί.
Έχω ζητήσει τα στοιχεία και µε τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Μο-
νάδων Υγείας του Υπουργείου θα το προχωρήσουµε όσο γί-
νεται πιο γρήγορα και σε συνεννόηση µε την ΥΠΕ. Πραγ-
µατικά, πιστεύουµε ότι το δηµόσιο σύστηµα υγείας έχει την
ανάγκη τέτοιων εξειδικευµένων τµηµάτων και κυρίως τα παι-
διά αυτά και οι γονείς τους έχουν την ανάγκη να αισθάνονται
ασφαλείς στο δηµόσιο σύστηµα υγείας και να ξέρουν ότι η
φροντίδα, η οποία παρέχεται θα συνεχίζεται απρόσκοπτα και
ότι τα παιδιά τους θα έχουν εξειδικευµένη αντιµετώπιση από
γιατρούς που έχουν εµπειρία και γνώση. 

Για πρώτη φορά θα µπει το κριτήριο της αποδεδειγµένης
κλινικής εµπειρίας, µάλλον δεκαοκτάµηνης, για τις θέσεις
των γιατρών. Μέχρι τώρα αυτές που είχαν προκηρυχθεί, δεν
είχαν προκηρυχθεί µε αυτό το κριτήριο, γι’ αυτό είχαµε αυτήν
τη δυσκολία. Ούτως ή άλλως πάντως, ξέρετε πολύ καλά ότι

οι ειδικευµένοι γιατροί που έχουν εξειδίκευση σε αυτό το
κοµµάτι είναι ελάχιστοι στη χώρα µας. Θα κάνουµε µια προ-
σπάθεια και για τους υπηρετούντες γιατρούς λοιπόν, να µπο-
ρέσουν να διεκδικήσουν µια µόνιµη θέση και να εδραιωθεί
χωρίς προβλήµατα η λειτουργία αυτού του τµήµατος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Κύριε Κα-
κλαµάνη, έχετε τρία λεπτά για τη δευτερολογία σας, όπως
ξέρετε πολύ καλά.

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος Βουλής):
Κύριε Υπουργέ, ακούστε. Μέχρι κάποιο σηµείο, αυτό το
τµήµα λειτουργούσε. Το ξέρω πολύ καλά, όχι λόγω ειδικότη-
τος, γιατί εγώ είµαι αυτός που έφτιαξα τη θέση της κ. Συνο-
δινού και που υπέγραψα και για το µηχάνηµα από το 3ο

Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Το Σωµατείο η «Φλόγα», ένα
εξαιρετικό σωµατείο -το οποίο, αν δεν υπήρχε, δεν ξέρω πώς
θα λειτουργούσε αυτό το Τµήµα- έκανε µε δικές του δαπάνες
ένα πράγµατι πρότυπο ακτινοθεραπευτικό κέντρο. Και είναι
αµαρτία, όχι να κινδυνεύει να κλείσει, όπως είπατε, αλλά και
να υπολειτουργεί ακόµα.

Λειτούργησε και µετά την αποχώρηση της κ. Συνοδινού,
ξέρετε όµως πώς. Λειτούργησε πληρώνοντας η «Φλόγα» την
κ. Συνοδινού και  εκείνη να πηγαίνει να εργάζεται στο
«ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ». Μπορεί να έχουµε διαφορετικές από-
ψεις -και έχουµε- αλλά γνωρίζετε επίσης πολύ καλά ότι εγώ
είµαι φανατικός θιασώτης του Εθνικού Συστήµατος Υγείας
και το θεωρώ ντροπή, ένα ιδιωτικό φιλανθρωπικό Σωµατείο
να πληρώνει γιατρό για να δουλεύει στο δηµόσιο νοσοκο-
µείο. Έφυγε όµως και η κ. Συνοδινού, δεν άντεξε και έχει πάει
πια στον ιδιωτικό τοµέα. 

Προσέξτε τι θα σας πω. Αυτά όλα που είπατε είναι για να
µην κλείσει. Όµως, δεν είναι για να λειτουργήσει όπως πρέπει
και κυρίως για να αναπτυχθεί περαιτέρω. 

Θέλω, λοιπόν, να µου υποσχεθείτε ότι πηγαίνοντας κάτω,
θα πάρετε το φάκελο και θα έχετε την πλήρη στήριξη –όχι
µόνο τη δική µου, αλλά και όλης της Βουλής- να αλλάξετε
τον oργανισµό χθες. Υπάρχουν -εγώ ξέρω, γιατί πέρασαν
από τα χέρια µου, όπως σας λέω- τουλάχιστον δύο ακτινο-
θεραπευτές. Η µία είναι µε εµπειρία είκοσι έξι ετών, που την
κάλεσαν προχθές να πάει στο «ΠΑΙΔΩΝ» να της πουν να
βάλει υποψηφιότητα για τη θέση του επιµελητού Β’. 

Σας ερωτώ, εσείς γιατρός του ΕΣΥ είστε: Θα βάζατε; Με
είκοσι έξι χρόνια εµπειρίας ακτινοθεραπείας και δεκαετή εµ-
πειρία στα παιδιά, να βάλει υποψηφιότητα για θέση επιµελη-
τού Β’; Ούτε καν Α’. Διότι τη Β’ πάτε να προκηρύξετε. Διότι
Α’ θα µπορούσε µετά µε εσωτερική εξέλιξη κάποια στιγµή να
φτάσει και ως διευθυντής που υπάρχει και τυπικό θέµα να
µην υπάρχει. Ξέρετε, δεν µπορεί ο επιµελητής να υπογράψει
ένα συγκεκριµένο χαρτί που εκ του νόµου πρέπει να υπογρα-
φεί µόνο από διευθυντή. 

Ταυτόχρονα, προσέξτε τι θα σας πω: Επειδή κατά µέσον
όρο, τα παιδιά που κάνουν ακτινοθεραπεία εκεί είναι από δε-
καπέντε έως είκοσι, µε µία σωστή στελέχωση µαζί µε τους
ακτινοφυσικούς που µου λέτε και τους χειριστές, οι θερα-
πείες βγαίνουν στο πρωινό ωράριο και µπορεί µετά να υπάρ-
χει απογευµατινό ωράριο στο ίδιο το νοσοκοµείο για
µεγαλύτερα παιδιά από δεκαπέντε έως είκοσι ετών µε λεµ-
φώµατα, τα οποία, όπως ξέρετε, έχουν χρόνο αναµονής για
να αρχίσουν ακτινοθεραπεία στα δηµόσια νοσοκοµεία από
δυόµισι έως τρεισήµισι µήνες. Έτσι, θα µπορούσε να εισέ-
πραττε λεφτά το νοσοκοµείο -από τον ΕΟΠΥΥ εννοώ, όχι από
τους ασθενείς και τις οικογένειες- και να έµπαιναν σε ειδικό
λογαριασµό. Διότι έγινε ανανέωση αυτού του µηχανήµατος
και είναι εξαιρετικό, αλλά µετά από δύο τρία χρόνια θα πρέ-
πει να το αλλάξουµε, να πάρουµε πιο σύγχρονο. Από αυτόν,
λοιπόν, τον ειδικό λογαριασµό, θα µπορούσε να αλλαχτεί το
µηχάνηµα. Δείτε το δηλαδή ότι είναι αµαρτία, ακόµα κι αν
γίνει αυτή η πρόχειρη στελέχωση να υπολειτουργεί ένα
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τµήµα, που, πράγµατι, δεν υπάρχει δεύτερο σε ολόκληρη την
Ελλάδα. 

Πρέπει, λοιπόν, να το πάρετε στην πλάτη σας αυτό το
πράγµα. Δεν ξέρω πόσο καιρό θα είναι αυτή η Κυβέρνηση,
αλλά όποια κι αν είναι και η τωρινή και η αυριανή κ.λπ., είναι
ένα θέµα στο όποιο πιστεύω πως όλοι οµόφωνα και εγώ, δη-
λαδή, ό,τι πλάτη θέλετε να σας βάλω εκεί, να σας βάλω.

Θέλω να µου πείτε, γιατί δεν το ήξερα, οφείλω να πω. Και
κακώς δεν το ήξερα. Όφειλα να το ξέρω. Άκουσα εχθές ρε-
πορτάζ σε τηλεοπτικό κανάλι, συγκεκριµένα στο MEGA, για
το 23% ΦΠΑ, όχι στα δηµόσια νοσοκοµεία να πληρώνει ο
ασθενής, αλλά, όπως ξέρετε, επί της συµµετοχής του ασθε-
νούς, όταν πηγαίνει ο καρκινοπαθής σε ιδιωτικό ακτινοθερα-
πευτικό κέντρο, όπου πέραν του ποσοστού συµµετοχής
-αυτό το ξέρουµε, είναι απόρροια του προηγούµενου µνηµο-
νίου- είναι και 23%ΦΠΑ. 

Οφείλω να πω ότι δεν το ήξερα. Δεν ξέρω αν είναι ακριβώς
έτσι. Αν είναι, όµως, έτσι, επίσης, είναι θέµα διαπραγµάτευ-
σης µε οµόφωνη, υποθέτω, στήριξη, διότι κατά µέσον όρο
για µία πλήρη θεραπεία, σε ένα µέσο καρκίνο, η συµµετοχή
όταν είναι σε ιδιωτικό κέντρο, είναι ένας επιπλέον µισθός και
αν µπει κι επ’ αυτού ένα 23%, αντιλαµβάνεστε ότι, πού θα τα
βρουν οι καρκινοπαθείς να τα δώσουν. Το άκουσα προχθές. 

Κρατώ, σας το λέω, µία επιφύλαξη, γιατί δεν το ξέρω. Είδα
και άκουσα το ρεπορτάζ. Ψάξτε το και µήπως πρέπει επ’
αυτού να κάνουµε, επίσης, µια συλλογική προσπάθεια. 

Όµως, παρακαλώ, γυρνώντας πίσω, πάρτε στα χέρια σας
τον οργανισµό του νοσοκοµείου. Αν δεν το φτιάξετε, από εκεί
αν το δεν το ξεκινήσετε, τι άλλο θα κάνετε; Εντάξει, θα ψευ-
τολειτουργεί, θα ψευτoεξυπηρετούνται, αλλά δεν είναι η
λύση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-
στούµε τον κ. Κακλαµάνη. 

Τον λόγο έχει ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, κ. Αν-
δρέας Ξανθός για τρία λεπτά. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Θα το αντιµετωπίσουµε το θέµα του οργανισµού. Να είστε
σίγουρος. Όπως είπα και πριν, είναι και για εµάς ζήτηµα στοι-
χειώδους αξιοπιστίας απέναντι σε έναν κόσµο, ο οποίος έχει
πολύ µεγάλη ανάγκη να αισθανθεί ασφαλής σε µία δύσκολη
φάση από µία σοβαρή αρρώστια. 

Όµως, πρέπει ταυτόχρονα να έχουµε συνείδηση του γεγο-
νότος ότι ακούµε ότι η τροποποίηση του οργανισµού και η
πρόβλεψη επιπλέον θέσεων, δεν σηµαίνει αυτόµατα και την
κάλυψη τους. Και η προκήρυξη µόνιµων θέσεων γιατρών για
το ΕΣΥ, ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι χρονίζει, ότι είναι µια δια-
δικασία που µπορεί να κρατήσει και ενάµισι και δύο χρόνια
για να ολοκληρωθεί. 

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Άρα µπορούµε να το προτάξουµε. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Μπορούµε να το προχωρήσουµε και µάλιστα, έχουµε ζητήσει
κι εµείς από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και από την
Οµοσπονδία Νοσοκοµειακών Ιατρών προτάσεις για το πώς
να επισπεύσουµε τη διαδικασία και να τη συντµήσουµε στο
µικρότερο δυνατό χρόνο. 

Αυτό, λοιπόν, είναι το ένα. 
Το δεύτερο αφορά την αναπτυξιακή λογική που είπατε. Δη-

λαδή, θα µπορούσε ένα τµήµα που λειτουργεί να έχει καλύ-
τερη στελέχωση, να γίνει πιο παραγωγικό, πιο αποδοτικό -µε
την καλή έννοια- έτσι ώστε να αυξηθεί η δυνατότητα του δη-
µόσιου συστήµατος υγείας να καλύπτει περιστατικά και να

µην υπάρχει η αναγκαστική συνεργασία και καταφυγή στον
ιδιωτικό τοµέα. 

Και το τρίτο που είπατε και είναι σηµαντικό, οµολογώ κι
εγώ ότι δεν το ξέρω στη λεπτοµέρειά του. Η εικόνα που έχω
είναι ότι αυξήθηκε ο ΦΠΑ στα ραδιοφάρµακα.

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Πιθανώς. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Αυτό αφορά τα ραδιοφάρµακα, τα οποία ξέρουµε ότι έχουν
ένα ειδικό καθεστώς. 

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ (Δ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Και µετεφέρθη στο κόστος θεραπείας. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Πιθανόν να αφορά αυτό το πράγµα. Αυτό πρέπει να το δούµε
σε συνεργασία µε τα οικονοµικά επιτελεία. 

Κατά την άποψή µου, το θέµα των ραδιοφαρµάκων είναι
ένα πεδίο στο οποίο δεν έχει µέχρι τώρα υπάρξει σοβαρή πα-
ρέµβαση από την πλευρά της πολιτείας. Νοµίζω ότι είναι
ένας προϋπολογισµός ο οποίος είναι έξω από κάθε διαδικα-
σία, όπως αντίστοιχοι προϋπολογισµοί που αφορούν τα φάρ-
µακα είτε τα εξωνοσοκοµειακά είτε τα νοσοκοµειακά,
κλειστών προϋπολογισµών κ.λπ.. Πρέπει να το δούµε αυτό.
Υπάρχουν και καλές επισηµάνσεις που έχει κάνει ο ΕΟΠΥΥ
και νοµίζω ότι πρέπει να ξαναδούµε τη διαπραγµάτευση µε
τις εταιρείες, οι οποίες προµηθεύουν τα ραδιοφάρµακα και
όλο το σύστηµα αυτό διαχείρισης των ραδιοφαρµάκων, έτσι
ώστε και να µειώσουµε τη σπατάλη και αν είµαστε σίγουροι
ότι οι ασθενείς µπορούν να εξυπηρετούνται χωρίς επιπλέον
επιβάρυνση. Γιατί ξέρουµε καλά ότι ειδικά το κόστος τέτοιων
εξιδεικευµένων θεραπειών και µάλιστα για µεγάλο χρονικό
διάστηµα, είναι δυσβάσταχτο πλέον στην κατάσταση που
έχουν βρεθεί πάρα πολλά κοµµάτια της ελληνικής κοινωνίας.   

Ευχαριστώ πολύ.     
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Δέσποινα Χαραλαµπίδου): Ευχαρι-

στούµε τον κ. Υπουργό.
Η δεύτερη µε αριθµό 3177/3-6-2015 ερώτηση του Βου-

λευτή Αρκαδίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
κ. Κωνσταντίνου Ζαχαριά προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά
µε την άµεση απόσυρση της υπ’ αριθµόν 37/2011 εγκυκλίου
του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για την αγορά ορθοπεδικών, ορθωτικών ειδών
και τεχνητών µελών που, µέσω υπέρογκων συµµετοχών, απο-
κλείει τους ανθρώπους µε αναπηρία από την ισότιµη και αξιο-
πρεπή διαβίωση, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του Υπουρ-
γού. 

Η µε αριθµό 3714/22-6-2015 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Βασί-
λειου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την τρο-
ποποίηση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που αφορά στο
διαγωνισµό προµήθειας τροφίµων για τους απόρους, ώστε
να συµπεριληφθούν και τα ελληνικά προϊόντα αντί τα αµφι-
βόλου ποιότητας εισαγόµενα, δεν συζητείται λόγω  κωλύµα-
τος του Υπουργού. 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να

λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.20’ λύεται η συ-

νεδρίαση για αύριο Παρασκευή 21 Αυγούστου 2015 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: συζήτηση επι-
καίρων ερωτήσεων.
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